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1.  ARAGON (Louis).   En Etrange Pays dans mon pays–lui-même. En français dans le texte et 
Brocéliande. Paris, Pierre Seghers, 1947. In-8 broché de 127 pp. 3 ff.n.ch., couverture 
imprimée.                                    200,00  € 
 
     Collection "Poésie 47". 
Envoi autographe signé.  
 
 
2.  [BAINVILLE (Jacques)].  Les Sept Portes 
de Thèbes. Paris, 1931. In-4 broché de 2 
ff.n.ch. 28 pp. 1 f.n.ch., couverture 
imprimée dans chemise-étui cartonné. 
                                                      80,00  € 
 
     Un des 290 exemplaires sur papier 
d'Arches. 
Bel exemplaire. 
 
 
3.  BAINVILLE (Jacques).  Une saison chez Thespis. Paris, Editions Prométhée, 1929. In-12 
broché de 268 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Envoi autographe signé. 
 
 
4.  BAINVILLE (Jacques).  Le vieil Utopiste. Paris, Librairie de France, 1926. Grand in-8 
broché de 189 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Les Cahiers d'Occident. 
Envoi autographe signé. 
 
 

5.  BELL (James Stanislas).  JOURNAL d'une résidence en 
CIRCASSIE pendant les années 1837, 1838 et 1839. Ouvrage 
traduit de l'anglais, augmenté d'une introduction historique et 
géographique et de notes tirées d'ouvrages récents et non 
traduits par Louis Vivien. Paris, Arthus Bertrand, 1841. 2 vol. in-
8 de 2 ff.n.ch. LXXXIV 374 pp. 1 f.n.ch. (table) et 2 ff.n.ch. 368 
pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons 
frappés à froid.                                          1 450,00  € 
 
     Première édition française (Atabey 91 pour l'édition originale 
anglaise - Chadenat 1546). 
"Armateur anglais, Bell avait entrepris d'établir, contrairement 
aux intérêts de la Russie, des relations commerciales directes 
entre l'Angleterre et la Circassie. La capture de son bâtiment le 
Vixen, en décembre 1836, dans la baie de Soudjouk-Kalé, 
donna lieu au sein du parlement à des débats animés, mais qui 
n'aboutirent pas, comme on l'avait pensé, à une déclaration de 
guerre. En attendant l'issue des négociations, Bell visita la 
Circassie, en étudia les moeurs, les lois, etc… 

 



Ouvrage orné de deux frontispices en couleurs, d'une grande 
carte et de 10 planches lithographiées hors-texte. 
 
Bel exemplaire très frais. 
 
 
6.  BERTIN (Théodore-Pierre).  ENCYCLOPEDIE Comique, ou 
Recueil anglais de gaietés, de plaisanteries, de traits d'esprit, de 
bons mots, d'anecdotes, de portraits, d'originalités, d'aventures, 
de naïvetés, de balourdises, de calembourgs et de pensées 
graves et sérieuses. Version libre de l'anglais. Suivie d'une 
dissertation critique et curieuse sur l' OKIGRAPHIE et autres 
traités d'abréviation. Paris, Chez l'éditeur, rue de la Sonnerie, 
sans date [1801]. 2 tomes en 1 vol. in-12 de 3 ff.n.ch. XII 148 
pp. et 2 ff.n.ch. 2 pp. 207 pp. 12 ff.n.ch. (table), demi-
maroquin grain long fin XIXème, dos lisse orné, pièce de titre, 
tête dorée (reliure de Champs-Stroobants).                  380,00  € 

 
     Edition originale ornée de deux frontispices gravés (planche en 
Sténographie et Vente d'une femme anglaise à l'encan). 
 
Dans la même reliure : 
- BERTIN (Th.-P.). Les RIEURS anglais ou Supplément à l'Encyclopédie 
comique, traduction libre de l'anglais. Paris, Chez l'éditeur, rue de la Sonnerie, 
An X. 2 tomes en 1 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. VIII 2 ff.n.ch. 132 pp. et 2 ff.n.ch. 
156 pp. 11 ff.n.ch. (table), demi-maroquin grain long fin XIXème, dos lisse 
orné, pièce de titre, tête dorée (reliure de Champs-Stroobants). 
 
Edition originale (Vicaire I, p. 446). 
Ouvrage orné de deux frontispices gravés. 
 
Beaux exemplaires dans une reliure uniforme. 
 
 

7.  BILLINGS (J.).  Voyage fait par ordre de l'Impératrice de Russie Catherine II, dans le Nord 
de la Russie Asiatique, dans la mer Glaciale, dans la mer d'Anadyr, et sur les côtes de 
l'Amérique, depuis 1785 jusqu'en 1794.  Paris, Buisson, An X (1802). 2 vol. in-8 et un atlas 
in-4 de 2 ff.n.ch. XXIV 385 pp., 2 ff.n.ch. 418 pp. et 2 ff.n.ch. (titre et explication des 
planches), cartonnage de l'époque, dos lisse, pièces de titre (reliures différentes). 
                                                      1 250,00  € 
 
     Première édition française rédigée par M. 
Sauer et traduit de l'anglais avec des notes par 
J. Castéra (Leclerc 168 - Sabin 77153 - 
Boucher de la Richarderie V, 472-75). 
Ouvrage orné d'un atlas de 14 planches 
gravées (Vues, scènes, etc…) et une grande 
carte repliée. 
Relation estimée relevant des observations 
géographiques et décrivant les mœurs et 
coutumes des habitants. A la fin du tome II, on 
trouve des vocabulaires Yakout, Tongouth ou 
Lamut, Kamtchadale, Aléoute et Kadiak. 
Bon exemplaire malgré les usures aux reliures. 



8.  BONNIN (Abbé Pierre).  ABLON-SUR-SEINE. Recherches historiques. Paris, Lecène, Oudin 
et Cie, 1890. Grand in-8 de VIII 170 pp., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs 
orné de caissons dorés, tête dorée. 350,00  € 
 

     Ouvrage orné d'eaux-fortes de Paul Gillard, de planches hors-
texte, de dessins et d'armoiries dans le texte et d'un grand plan 
replié d'Ablon. 
Bel exemplaire. 
 
 
9.  BURCKHARDT (John Lewis).  Voyages en ARABIE, contenant la 
description des parties du Hedjaz, regardées comme sacrées par les 
musulmans, suivis de notes sur les Bédouins et d'un essai sur 
l'histoire des Wahhabites. Traduits de l'Anglais par J.-B.-B. Eyriès. 
Paris, Arthus Bertrand, 1835. 3 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XXXII 402 pp. 
1 f.n.ch. (table); 2 ff.n.ch. 472 pp. et 2 ff.n.ch. 352 pp. 19 pp. (table 
des mots arabes) 36 pp. (catalogue), demi-veau fauve, dos à faux 
nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison, couverture et dos 
conservés (Reliure moderne à l'imitation, la couverture du T. 2 est 
déchirée avec manque).                                    2 500,00  € 
 

     Première traduction française (Gay 3606). 
 
"L'auteur passa ainsi deux ans au Levant et y peaufina son arabe; il apprend tellement bien le 
Coran que même les musulmans les plus instruits le crurent quand il disait qu'il était un 
expert en droit musulman. Pendant ces deux années en Syrie il visite Palmyre, Damas, et le 
Liban et fait plusieurs voyages d'exploration dans la région. Lors de l'un de ces voyages il 
découvre la ville nabatéenne de Pétra, oubliée depuis presque mille ans. Mais peu satisfait de 
l'importance de cette découverte, il décide de se consacrer à son but initial  : trouver la 
source du Niger. Pour ce faire, il se rend au Caire, ayant l'intention de rejoindre une caravane 
allant dands le Fezzan en Libye. En 1812, en attendant le départ de la caravane, qui avait été 
repoussée, il navigue sur le Nil, découvrant les temples d'Abou Simbel, et va jusqu’à Dar 
Mahass et le Dongola. Ne trouvant pas de passage vers l'ouest, il se fait passer pour un 
pauvre marchand syrien et traversa le désert de Nubie, passant par Berber, Shendi et Suakin, 
un port sur la mer Rouge, d'où il s'embarque pour le hajj à La Mecque en passant par 
Djeddah. Il reste trois mois à la Mecque et visite ensuite Médine. Après de nombreuses 
difficultés et des privations sévères, il retourne au Caire en juin 
1815 pris d'une grande fatigue. Toutefois, au printemps 1816 il 
voyage au mont Sinaï et rentre au Caire en juin, où il se prépare 
pour son voyage au Fezzan. Mais plusieurs problèmes surgissent, 
l'empêchant de partir. Finalement, lors du départ tant attendu de 
la caravane en avril 1817, il tombe malade de dysenterie et en 
meurt le 15 octobre". 
Nous pouvons aujourd'hui considérer l'oeuvre de Johann-Ludwig 
Burckhardt comme majeure dans l'histoire de l'évolution des 
connaissances de l'Islam et du monde arabe en Occident. 
Découvreur de Petra et d'Abu Simbel en Transjordanie, il fut le 
premier Européen à avoir rédigé une description détaillée de La 
Mecque (converti à l'Islam il y passa quatre mois) et de Médine 
(trois mois) basée sur des observations personnelles et une prise 
de risques rarement égalée. Rentré du Hedjaz au Caire, il 
compléta ses notes sur les Bédouin, rédigea un ouvrage sur les 
Wahabites et réunit une collection de proverbes arabes. Ces 
voyages en Arabie, leur description de l'histoire et de la vie 



quotidienne des villes saintes devait inspirer plus tard dans le siècle Richard Burton et 
Snouck Hurgronje (Blackmer, 241 - Hilmy I, p. 106). 
 
Ouvrage orné de 5 cartes et plans repliés. 
Très bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
10.  BURNES (Sir Alexandre).  VOYAGES dans l'embouchure de 
l'Indus à Lahor, Caboul, Balkh et à Boukhara et retour par la Perse, 
pendant les années 1831, 1832 et 1833. Traduits par J.-B.-B. 
Eyriès.  Paris, Arthus Bertrand, 1835. 4 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XI 
354 pp., 2 ff.n.ch. VIII 375 pp., 2 ff.n.ch. 392 pp. et 14 ff.n.ch. 
(atlas), demi-veau glacé de l'époque, dos lisse fileté, tranches 
jaspées (accroc à la coiffe inférieure du volume de l'atlas). 
                                                                                     2 500,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française (Brunet I, 1409 - 
Chadenat 4227 - Wilson : Bibliography of Persia, p. 35).  
 
Ouvrage orné d'un atlas de 11 planches lithographiées et d'une grande carte repliée. 
 
Relation donnant de précieux renseignements sur l'Afghanistan. 
Départ au pied des monts Himalayas, à Lahor. L'auteur remonte l'Indus, traverse le Kondouz, 
la Boukarie, le Turkestan, et le Grand Désert. 

 
"Envoyé comme cadet aux Indes en 1821, il explora les bords 
de l'Indus. Connaissant les langues indigènes, il fut en 1830, 
chargé d'une mission auprès du Radjah de Lahore : Ranjit 
Singh; il réussit et obtint l'autorisation de faire un voyage dans 
l'Asie centrale. Accompagné du médecin militaire Gerard, il 
explora le Turkestan, Balkh et Boukhara, revint en janvier 1833 
par la Perse. Il publia en 1834 son Voyage à Boukhara (Travels 
into Bokhara, Londres, 1834, 3 volumes). 
En novembre 1836, il est chargé de négocier avec les khans du 
Sind, de Kaboul, Kandahar et Kélat, une alliance contre la 
Russie. Il ne put décider Dost Mohammed Khan à renvoyer les 
agents russes. Il revint en 1839 avec l'expédition qui ramena 
Choudja en Afghanistan, resta à côté de lui comme résident 
anglais avec le grade de colonel, et fut tué dans l'insurrection 
afghane, victime d'une émeute". 
 
Très bon exemplaire. 
 

 
11.  BYRON (John).  Voyage autour du Monde, fait en 1764 & 1765, sur le vaisseau de 
guerre anglois "le Dauphin", commandé par le chef-d'escadre Byron; dans lequel on trouve 
une description exacte du détroit de Magellan, & des géans appellés Patagons, ainsi que de 
sept isles nouvellement découvertes dans la Mer du Sud. Traduit de l'anglois par M. R***. 
Paris, Molini, 1767. In-12 de 2 ff.n.ch. LXVIII 335 pp., veau fauve de l'époque, dos à nerfs 
orné, pièce de titre, tranches rouges. 700,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française par Suard (O'Reilly & Reitman, 242 - Chadenat 
5478). 
 



"Premier voyage scientifique entrepris par la Royal Navy pour la 
découverte de nouvelles terres dans le sud de l'océan Atlantique. 
 
C'est durant ce voyage que sont découvertes plusieurs îles de 
l'archipel des Tuamotu" (Sabin 9734). 
 
Bel exemplaire de cet ouvrage orné d'un frontispice gravé par Tilliard. 
 

 
12.  CAPUS (Guillaume).  A Travers Le 
Royaume de TAMERLAN (Asie Centrale). 
Voyage dans la Sibérie occidentale, le 
Turkestan, la Boukharie, aux bords de 
l'Amou-Daria, à Khiva et dans l'Oust-Ourt. 
Paris, Hennuyer, 1892. Fort in-8 de XVI 434 
pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 
nerfs, tête dorée.                                           500,00  € 
 
     Edition originale rare (Chadenat 4233). 
 
Ouvrage orné de nombreuses gravures in et hors-texte par Paul 
Merwart d'après les documents de l'auteur et de deux cartes dont 
une repliée. 
Très bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 

 
13.  CARDENAS (Dom Bernardino) .   MEMORIAL présenté au Roy 
d'Espagne pour la défense de la réputation, de la dignité et de la 
personne de l'illustrissime et révérendissime Dom Bernardino de 
Cardenas, évêque de Paraguay dans les Indes, conseiller du Conseil de 
Sa Majesté et religieux de l'Ordre de St François, contre les religieux de 
la Compagnie de Jésus. Et pour répondre aux Mémoriaux présentés à la 
dite Majesté, par le Père Julien de Pedraça, procureur général des 
Jésuites dans les Indes.  Traduit fidellement sur l'imprimé espagnol. 
Sans lieu [Amsterdam], 1662. In-12 de 322 pp., veau brun de l'époque, 
dos à nerfs orné, pièce de titre (restaurations soignées aux coiffes et 
coins).                                                                                     900,00  € 
 

     Rare édition originale française traduite par le P. Juan de San 
Diego Y. Villalon. 
Très bon exemplaire. 
 
 
14.  CARPON (C.-J.-A.).  Voyage à TERRE-NEUVE. Observations et notions curieuses 
propres a intéresser toutes les personnes qui veulent avoir une idée juste de l'un des 
plus importants travaux des Marins français et étrangers, recueillies pendant plusieurs 
séjours faits dans ces froides régions. Caen, Paris, Poisson, Dutot, 1852. In-8 de 2 
ff.n.ch. 4 pp. 1 f.n.ch. V 240 pp. 2 ff.n.ch. (table), demi-veau à l'imitation, dos à nerfs 
orné.                                                                                            600,00  € 
 
     Edition originale. 
L'auteur était chirurgien de la Marine du Commerce. Il avait fait plusieurs campagnes 
de pêche à la morue sur la côte de Terre-Neuve et avait séjourné dans la région (Sabin 

11020).  



Etude des mœurs et coutumes des habitants, du commerce 
et de la Pêche. 
Bel exemplaire. 
 
 
15.  CARRERA ANDRADE (Jorge).  Les Clefs du Feu. 
Poèmes traduits de l'espagnol par Robert Ganzo. Paris, 
1949. Grand in-8 broché de 40 pp., couverture imprimée. 
                                                                            120,00  € 
     Collection "Appels Poétiques". 
Edition originale.  
Un des 200 exemplaires numérotés sur papier de Rives (n° 
78). 
Envoi autographe de Robert Ganzo. 
 
 
16.  CHAMPOLLION (Jean-François).  LETTRES écrites d'Egypte et de Nubie, en 1828 et 
1829. Paris, Didier et Cie, 1868. In-8 de 2 ff.n.ch. II 397 pp., demi-chagrin de l'époque, dos 
à nerfs fileté à froid. 400,00  € 
 
     Relation de sa mission scientifique en Egypte. 
Ouvrage orné de 4 planches gravées hors-texte. 
 
Bel exemplaire de cette nouvelle édition (Gay 1975). 
 
 
17.  [CHARLES X].  Ordonnance du roi concernant l'organisation 
de l'ordre judiciaire et l'administration de la justice à la GUIANE 
Française. Paris, Imprimerie Royale, 1829. Plaquette in-4 de 78 
pp., veau marbré de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre en 
long, roulette dorée en encadrement sur les plats, tranches 
marbrées (coiffe supérieure usée).                                   200,00  € 
 

     Bon exemplaire. 
 
 
18.  CHAUDEY (Gustave).  Un Conservateur. Paris, 
Franck, 1846. In-8 de 3 ff.n.ch. 167 pp., demi-basane 
de l'époque, dos lisse fileté.           200,00  € 
 
     Edition originale. 
 
Envoi autographe signé à M. GUIZOT. 
 
 
19.  CHAUMONT (Chevalier de).  Relation de 
l'ambassade de Mr le Chevalier de Chaumont à la cour 

du Roi de Siam. Avec ce qui s'est passé de plus remarquable durant son voyage. Paris, Arnoul 
Seneuze et Daniel Horthemels, 1686. In-12 de 231 pp. 29 pp. 1 f.n.ch. (privilège), veau brun 
de l'époque, dos à nerfs richement orné, pièce de titre, tranches rouges. 1 500,00  € 
 
     Seconde édition avec la même pagination que l'édition originale de 1685 (Cordier : 
Bibliotheca Indosinica I, p. 936). 
 



"Le Chevalier de Chaumont, voyageur et diplomate français, est né 
vers 1640. En 1685, il fut envoyé par Louis XIV en qualité 
d'ambassadeur auprès du roi de Siam et rentra en France après avoir 
conclu un traité dans lequel étaient stipulés les intérêts du commerce 
français et à l'implantation de la religion catholique. Peu de temps 
après, il prit à bord de son vaisseau et amena à Brest, le 18 mai 1686, 
les deux ambassadeurs siamois, qui devaient flatter la vanité de Louis 
XIV". 
 
Ouvrage agrémenté de 9 planches hors-
texte gravées par Vermeulen d'après 
Sevin. 
 
Très bon exemplaire. 
 

 
 
20.  [CLARET DE LA TOURETTE (Ant.-Louis)].  Voyage au 
MONT-PILAT dans la Province du Lyonnais, contenant des 
observations sur l'histoire naturelle de cette montagne, & des 
lieux circonvoisins; suivies du catalogue raisonné des plantes 
qui y croissent.   Avignon, Lyon, Regnault, 1770. In-8 de VIII 
223 pp., veau fauve marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges.
 500,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Pritzel 5085). 
 
L'auteur, fondateur du jardin botanique de l'école vétérinaire de Lyon, prévu sur les pentes 
de la Croix Rousse, rencontra ou fut en correspondance avec les botanistes de son époque : 
Linné, Bruyset, Haller, Gilibert, Bernard de Jussieu et Jean-Jacques Rousseau son ami sans 
compter l'abbé Rozier. 
 
 
21.  COCHELET (Charles).  Naufrage du brick français "La Sophie", perdu, le 30 mai 1819, 
sur la côte occidentale d'Afrique, et Captivité d'une partie des naufragés dans le désert de 
Sahara; avec de nouveaux renseignements sur la ville de Timectou. Paris, Mongie ainé, 1821. 
2 vol. in-8 de XVI 348 pp. et 2 ff.n.ch. 368 pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-basane fauve de 
l'époque, dos lisse fileté, pièces de titre et de tomaison, tranches jaspées. 
 800,00  € 
 
     Edition originale (Borba de 
Moraes I, 186 - Brunet VI, 20851 - 
Gay 2750 - Polak 1801). 
 
Ouvrage orné d'une carte dressée 
par M. Lapie, et de 11 planches 
gravées, dessinées par H. Vernet, et 
autres artistes distingués. 
 
Récit contenant une description du 
Maroc et de la ville de Tombouctou, 
vocabulaire français-arabe à la fin 
du tome II. 
Très bon exemplaire. 



22.  COUDEKERQUE-LAMBRECHT (Marguerite de).  Léon de Montesquiou. Sa vie politique 
- l'Action Française. Paris, Nouvelle Librairie Nationale, 1925. Fort in-8 broché de 3 ff.n.ch. 
928 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Ouvrage orné de huit photographies hors-texte et un index des noms cités. 

 
 
23.  CRETIEN (L.-T.).  DREUX ancien et Dreux nouveau. Histoire de 
la ville et de ses 7 cantons. Clichy, Loignon et Cie, 1866. In-8 de 3 
ff.n.ch. II 546 pp. 1 f.n.ch. (errata), plein veau glacé de l'époque, 
dos à nerfs richement orné, pièces de titre, triple filet doré en 
encadrement sur les plats, guirlande intérieure, tranches dorées 
(reliure de Brany).                                             400,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage agrémenté de 4 lithographies hors-texte dont un 
portrait et d'une carte en couleur repliée. 
Très bel exemplaire. 
 

 
24.  CURWOOD (James Oliver).  Les Nomades du Nord. Traduction de Louis Postif. 
Compositions de Deluermoz gravées par Louis-Joseph Soulas. Paris, Mornay, 1932. 
In-8 de 2 ff.n.ch.V 275 pp. 3 ff.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs 
orné, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure de Flammarion).          250,00  € 
 
     Un des 912 exemplaires numérotés sur papier de Rives. 
Bel exemplaire. 
 

 
25.  DAMPMARTIN (A. H.).  MEMOIRES sur divers événements de la 
Révolution et de l'Emigration. Paris, Hubert, 1825. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 
XVIII 432 pp. et 2 ff.n.ch. 416 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné. 
                                                                                     400,00  € 
 
     Un des meilleurs témoignages sur l'émigration. 
 
L'auteur fut au début favorable à la Révolution réformiste, mais émigra après 
le 20 juin 1792. Après un bref séjour dans la Compagnie des 
Gentilshommes de Languedoc, il revint à la vie civile (Fierro 392). 
Evénements dans le Midi (troubles en Arles et en Avignon, Lyon) puis 
l'émigration et l'armée des Princes. Rentré en France après le 18 brumaire, il 
se rallia à l'Empire, puis à la Restauration (Tulard 389). 
 
Très bon exemplaire (ex-libris). 
 

 
26.  DESPLACES (Ernest ).   Le Canal de SUEZ. Episode de l’histoire du XIXème siècle.  Paris, 
Hachette et Cie, 1858. In-12 broché de 2 ff.n.ch. II 244 pp., couverture imprimée. 
 200,00  € 
 
     "Bibliothèque des Chemins de Fer". 
Edition originale. 



Ouvrage agrémenté de 2 cartes repliées en couleurs (Isthme de Suez 
avec le tracé des canaux concédés par S. A. le Vice-Roi d’Egypte pour 
la jonction de la Mer Rouge à la Méditerranée et la jonction du Nil au 
lac Timsah - Lignes de navigation des principaux ports de l’Europe et 
de l’Amérique avec les ports de la mer des Indes). 
 
 
27.  DUCHESNE (E.-A.).  De la PROSTITUTION dans la ville d'ALGER, 
depuis la conquête. Paris, Baillière, Garnier frères, 1853. In-8 de 231 
pp.; demi-veau de l'époque, dos à nerfs orné.      400,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
Renseignements d'après son observation et des témoignages. 
Statistiques et projet de règlement modèle 
sur les filles publiques (Tailliart 980 - Gay 
1062 bis). 

 
 
28.  DUGAS (Joseph).  La KABYLIE et le peuple Kabyle. Paris, Lyon, 
Lecoffre fils et Cie, 1877. In-12 broché de VII 266 pp., couverture 
imprimée.                                                                           200,00  € 
 
     Edition originale (Tailliart 2940 - Playfair 3692). 
 
Ouvrage orné de 10 planches hors-texte et d'une carte repliée. 
 
Bel exemplaire. 
 
 
29.  DUPIRE (Marguerite).  Organisation sociale des PEUL. Paris, 
Plon, 1970. Fort in-8 de 624 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné, couverture 
conservée. 150,00  € 
 
     Mission scientifique. Etude d'ethnologie comparée. 
Bel exemplaire agrémenté de figures dans le texte et de reproductions photographiques 
hors-texte. 
 
 

30.  ELUARD (Paul).  Les sentiers et les routes de la Poésie. Paris, 
Armand Henneuse, 1952. Petit in-8 de 3 ff.n.ch. 156 pp. 2 ff.n.ch., plein 
box vert bouteille, dos lisse titré, plats doublé d'une plaque de box 
décorée, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure de G. LEROUX). 
                                                                                 850,00  € 
 
     "Les Ecrivains Réunis". 
Edition originale. 
Un des 750 exemplaires numérotés sur Alfa, après 15 Auvergne. 
 
Bel exemplaire. 
 
 
31.  [EMIGRATION].  Voyages et Aventures des émigrés français, depuis 
le 14 juillet 1789 jusqu'à l'an VII, Époque de leur expulsion par 

différentes puissances de l'Europe, dans la Volhinie, le Gouvernement d'Archangel, la Sibérie, 



la Samojédie, le Kamtchatka, les îles Canaries, l'île de Mayorque, Minorque, le Canada, etc. 
Contenant la Description Historique, Géographique de tous 
ces pays; suivie des Moeurs, Coutumes, Usages des peuples 
qui les habitent, avec des observations sur la révolution de la 
Pologne; et les articles des Traités de Paix des différentes 
Puissances qui se sont engagées à expulser les Émigrés 
Français; avec les noms d'un grand nombre d'émigrés 
remarquables par les événemens qu'ils ont éprouvés. Par L. 
M. H. Paris, Prudhomme, An VII. 2 tomes en 1 vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. 84 pp. 189 pp. et 2 ff.n.ch. 211 pp., demi-basane de 
l'époque, dos lisse orné, pièce de titre.                    800,00  € 
 
     Ouvrage rare agrémenté de 6 cartes géographiques 
repliées et de 4 gravures. 
 
 
32.  ERNOUF (Baron).  CACHEMIRE et Petit Thibet, d'après la 
relation de M. F. Drew.  Paris, Plon et Cie, 1877. In-12 de 2 
ff.n.ch. VI 333 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné. 200,00  € 
 
     Edition originale. 
Bel exemplaire orné d'un frontispice double, de 10 planches hors-texte et d'une carte 
repliée. 
 
 
33.  ERNOUF (Baron).  CAUCASE, la Perse et la Turquie d'Asie, d'après la relation de M. le 
Baron Thielmann. Paris, Plon et Cie, 1876. In-12 de 2 ff.n.ch. 367 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs orné de caissons frappés à froid, tête dorée. 250,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française (Weber 731). 
Ouvrage orné de 20 planches hors-texte et d'une carte repliée. 
Très bon exemplaire. 
 
 

34.  ETON (Williams).  Tableau historique, politique et moderne de l'Empire 
OTTOMAN. Contenant : 1° l'examen de son gouvernement, de ses finances, 
de ses forces militaires, tant sur mer que sur terre; un coup-d'œil sur 
l'histoire de ce pays, sur sa population, sur la religion et les mœurs de ses 
habitans, et sur l'état des Arts, des Sciences et du Commerce. 2° 
considérations sur l'état des provinces soumises à l'Empire Ottoman, où l'on 
traite de l'ancien gouvernement des tartares de la Crimée; de l'oppression 
dans laquelle gémissent les Grecs; de leurs efforts pour secouer le joug de 
leurs tyrans, et de l'intérêt que les autres nations, et principalement la 
Grande-Bretagne, peuvent avoir à leurs succès. 3° Recherches sur les causes 
de la décadence de la Turquie, et sur celles qui tendent à la prolongation de 
son existence politique, avec le développement du système de la feue 
Impératrice de Russie. 4° Observations sur l'état du commerce de la Grande-
Bretagne avec la Turquie; sur la nécessité d'anéantir la Compagnie du Levant; 
sur les dangereuses conséquences des réglemens relatifs à la quarantaine, et 
sur beaucoup d'autres objets d'une importance majeure. Paris, Tavernier, An 
VII (1799). 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XXII 352 pp. et 2 ff.n.ch. 320 pp., demi-

veau à petits coins de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, tranches 
jaunes (accroc à la coiffe supérieure du tome I). 950,00  € 



     Très bon exemplaire de cette première édition française traduite par Lefebvre (Blackmer 
558 pour l'édition originale - Weber 792). 
Résident en qualité de Consul pour l'Angleterre, l'auteur dépeint avec impartialité ses 
jugements sur l'Empire (Boucher de la Richarderie II, p. 121-122). 
 
Ouvrage provenant de la bibliothèque du Baron de Nervo (ex-libris). 
 
 
35.  FEY (Henri-Léon).  Histoire d'ORAN, avant, pendant et après la 
Domination Espagnole. Oran, Typographie Adolphe Perrier, 1858. 
In-8 de 2 ff.n.ch. VII 348 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse 
fileté.                                                                                 300,00  € 
 
     Edition originale (Gay 1173 - Tailliart 2072). 
 
"L'auteur a composé son livre à Oran entre 1850 et 1858 en s'aidant 
des livres et des revues qu'il pouvait avoir à sa disposition". 
Bon exemplaire. 

 
 
36.  FISSONT (Pierre) & VITU (Auguste).  Guide pittoresque et historique du 
voyageur dans le département de l'ISERE et les localités circonvoisines. Grenoble, 
Ferary, 1856. Petit in-8 de 531 pp. 1 f.n.ch., demi-basane de l'époque, dos lisse 
fileté.                                                                                       200,00  € 
 
     Ouvrage orné de 10 lithographies sous serpente, dessinées par Gustave 
Margain, dont une en frontispice et d'une carte repliée. 
 
Très bon exemplaire. 
 
 
37.  FRANCE (Anatole).  CRAINQUEBILLE, Putois, Riquet et plusieurs autres récits 
profitables. Paris, Mornay, 1922. In-8 carré de 3 ff.n.ch. 244 pp. 3 ff.n.ch., plein 
maroquin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, 
gardes tissées, couverture et dos conservés (reliure 
de Marcel Day).                                          250,00  € 

 
     Ouvrage orné de nombreux bois gravés hors-texte, 
bandeaux, lettrines et culs-de-lampe.  
 
Un des 912 exemplaires numérotés sur papier de Rives. 
Bel exemplaire. 
 
 
38.  FROMENTIN (Eugène).  SAHARA et SAHEL. Paris, Plon, 
1879. In-4 de 3 ff.n.ch. XIV 1 f.n.ch. 398 pp. 1 f.n.ch., demi-
chagrin à coins, dos à 5 nerfs, tête dorée.                 400,00  € 
 
     Un été dans le Sahara - Une année dans le Sahel. 
 
Première édition illustrée d'un frontispice en héliogravure, de 12 eaux-fortes par LERAT, 
COURTRY et RAJON et de quatre gravures en relief d'après les dessins et les croquis d'Eugène 
Fromentin (Tailliart 877 - Vicaire III, pp. 839-40). 
Bel exemplaire. 



39.  GAUTIER (Théophile).  MILITONA. Paris, Conquet, 1887. In-8 de 2 ff.n.ch. 255 
pp., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs richement orné, tête dorée, 
couverture et dos conservés (reliure de Champs).                      350,00  € 
 
     Premier tirage (Carteret IV-178). 
Ouvrage tiré à 500 exemplaires. Un des 350 numérotés à la plume sur petit papier 
vélin du Marais (n° 236). 
Portrait de l’auteur en frontispice et 10 fines gravures d’Adrien Moreau dont 8 hors-
texte, gravés à l'eau-forte par A. Lamotte. 
 
Bel exemplaire. 
 
 
40.  GERVAIS-COURTELLEMONT (Jules).  Mon voyage à LA 
MECQUE. Paris, Hachette et Cie, 1897. In-12 de 2 ff.n.ch. 

236 pp., demi-percaline à coins de l'époque, dos lisse orné, pièce 
de titre.                                                                             250,00  € 
 
     Troisième édition parue un an après l'originale de 1896. 
 
Jules Gervais-Courtellemont est un photographe français né en 
1863 en Seine-et-Marne, Converti à l'Islam, il est un des premiers 
français à voyager en Arabie Saoudite et a ramené des photos 
inédites de la Mecque en 1896. 
 
Ouvrage orné de 34 reproductions d'après les photographies de 
l'auteur, dont un panorama de la Mecque replié. 
Bon exemplaire. 
 
 
41.  GOLBERRY (Sylvain Meinrad-Xavier).  Fragmens d'un Voyage en AFRIQUE, fait pendant 
les années 1785, 1786 et 1787, dans les Contrées occidentales de ce Continent, comprises 
entre le cap Blanc de Barbarie, par 20 degrés, 47 minutes, et le cap de Palmes, par 4 degrés, 
30 minutes, latitude boréale. Avec une Carte générale d'Afrique, rédigée d'après les 
observations les plus authentiques et les découvertes les plus récentes et des plans et des 
dessins gravés en taille douce. Paris, Treuttel et Wurtz, An X-1802. 2 tomes en 1 vol. in-8 de 
2 ff.n.ch. 512 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 522 pp. 1 f.n.ch., demi-basane de l'époque, dos lisse 
orné de filets dorés. 850,00  € 

 
     Edition originale (Gay 2897).  
 
Ouvrage illustré de 3 cartes repliées et de 4 
planches gravées dont une repliée.  
 
Golberry séjourna plusieurs années sur la 
côte ouest de l'Afrique. Il donne une 
description de la vie des indigènes et des 
établissements coloniaux en insistant sur 
les possibilités d'expansion pour la France. 
"Ce que l'auteur ne présente que comme un 
fragment de voyage et du séjour qu'il a fait 
au Sénégal et dans les contrées adjacentes, 
donne des notions très lumineuses sur un 
pays si intéressant par les productions 



qu'on en tire. Description de la Gambie, la Guinée-Bissau et la 
Sierra Leone, pour l'exploration des mines" (Boucher de la 
Richarderie IV, p. 115). 
Bon exemplaire. 
 
 
42.  [GRACIA (Père Mathias)].  LETTRES sur les Iles MARQUISES, 
ou mémoires pour servir à l'étude religieuse, morale, politique et 
statistique des iles Marquises et de l'Océanie Orientale.  Paris, 
Gaume frères, 1843. In-8 broché de 2 ff.n.ch. XVI 311 pp., 
couverture imprimée (défraichie).                     600,00  € 
 
     Edition originale de cette bonne analyse des principaux sujets 
marquisiens (Chadenat 1359). 
 
L'auteur séjourna dans ses iles de 1839 à 1842, où il réunit des 

notes et documents de grande valeur pour servir à l'histoire de ces iles (O'Reilly - Reitman 
4718). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice représentant une branche de l'arbre à pain avec ses fruits et 
d'une grande carte lithographiée repliée de l'archipel, gravée par Zazewski. 
 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
43.  GRASSET SAINT-SAUVEUR (André).  VOYAGE historique, littéraire et pittoresque dans 
les Isles et possessions ci-devant vénitiennes du Levant; savoir: Corfou, Paxo, Bucintro, 
Parga, Prevesa, Vonizza, Sainte-Maure, Thiaqui, Céphalonie, Zante, Strophades, Cérigo et 
Cérigotte; Contenant la description de chacune de ces îles et possessions, l'histoire et les 
monumens anciens, le gouvernement, les forces navales et terrestres que les Vénitiens y 
entretenoient, la religion, les moeurs, les usages, les productions locales, l'industrie, la 
navigation, le commerce; un aperçu sur celui des Etats maritimes de Venise et de l'Albanie, 
relativement aux intérêts de la France; Accompagné d'un Atlas de trente planches, composé 
de la Carte générale, des mouillages, des vues, des costumes et 
monumens anciens, et des médailles et inscriptions grecques et 
romaines. Paris, Tavernier, An VIII (1800). 3 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 
XVI 407 pp., 2 ff.n.ch. 358 pp., 2 ff.n.ch. 383 pp. et un atlas in-4 
de 30 feuillets (planches et cartes), plein veau raciné de l'époque, 
dos lisse richement orné, triple filet doré en encadrement sur les 
plats, pièces de titre et de tomaison, tranches dorées, demi reliure 
à l'imitation pour l'atlas.                                               4 000,00  € 
 
     Edition originale (Blackmer 722 - Atabey 517 - Colas 1287). 
 
Ouvrage agrémenté d'un atlas de 30 planches gravées : cartes (9), 
vues, mouillages, costumes, monuments, épigraphie. 
 
Livre publié juste après que les îles ioniennes aient été acquisses 
par la France (1797) ayant aussi appartenu à Venise, aux Anglais 
avant de revenir à la Grèce. 
L'auteur fut commissaire des relations commerciales de France 
sous Napoléon. 
 
Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 



44.  GURNEY (Joseph-John).  Un hiver aux ANTILLES en 1839-40, ou Lettres sur 
les résultats de l'Abolition de l' ESCLAVAGE dans les colonies anglaises des Indes-
Occidentales, adressées à Henri Clay, du Kentucky et traduites de l'anglais sur la 
troisième édition par J. J. Pacaud. Paris, Firmin Didot, 1842. In-8 de XI 358 pp., 
demi-veau romantique à coins de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées. 
                                                                                                750,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française (Sabin 29313). 
 
"L'auteur eut une entrevue avec Louis-Philippe et s'efforça d'obtenir 
l'affranchissement des Noirs dans les colonies. 
Outre des observations de moeurs, de particularités de géologie, de botanique etc., 
fait un exposé véridique des résultats actuels de l'expérience qui vient d'avoir lieu 
dans les colonies de la Grande-Bretagne; expérience qui doit ne laisser aucun 
doute sur les avantages du travail libre, comparé au travail forcé …" 
Petit manque de papier dans la marge supérieure de 2 feuillets. 
 
Bel exemplaire. 
 
 

45.  HEEREN (Arnold, Hermann, Ludwig).  Idées sur les relations politiques et commerciales 
des anciens peuples de l'Afrique. Ouvrage traduit de l'allemand (par Désaugiers). Paris, 
Buisson, Pougens, Dugour, An VIII. 2 tomes en un vol. In-8 de 2 ff.n.ch. XVI 264 p. 1 f.n.ch. 
et 2 ff.n.ch. 290 p. 1 f.n.ch., plein veau de l'époque, dos lisse fileté, 
pièce de titre.                                                                    450,00  € 
 
     Première et seule édition française. 
Ouvrage agrémenté d'une carte repliée. 
 
 
46.  HIRZEL (Docteur).  Le SOCRATE Rustique, ou description de la 
conduite économique et morale d'un paysan philosophe. Traduit de 
l'allemand par (Frey des Landres). Dédié à l'Ami des Hommes (le 
Marquis de Mirabeau). Zurich, Heidegguer & Cie, 1764. In-12 de 
408 pp., veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, 
tranches rouges.                                                                300,00  € 
 
     Seconde édition (Kress 6561). 
 

"Economiste suisse adepte du mouvement physiocratique, Hans Kaspar Hirzel 
(1725-1803) décrit ici une ferme-modèle et la conduite morale et économique 
exemplaire d'un philosophe campagnard, Jacob Gouyer, surnommé Kliyogg". 
 
Bon exemplaire. 
 
 
47.  HOUGHTON (Major) & PARK (Mungo).  Voyages et découvertes dans l'intérieur 
de l'AFRIQUE; Rédigés par le Comité de la Société et publiée par son ordre. Traduit 
de l'anglais. Paris, Tavernier, An VI (1798). In-8 de 4 ff.n.ch. 243 pp., demi-basane 
de l'époque, dos lisse orné, tranches jaunes.                              650,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française par Lallemand (Gay, 2764 et 2788 - 
Joucla : A. O. F., p. 135 et p. 182). 
 



Ouvrage agrémenté de 3 cartes repliées. 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque du château des 
Ormes (ex-libris). 
 
 
48.  HUBER (B.).  Aperçu statistique de l'Ile de CUBA, précédé de 
quelques lettres sur La Havane et suivi de tableaux synoptiques, 
d'une carte de l'île et du tracé des côtes depuis La Havane jusqu'à 
Matanzas. Paris, Dufart, 1826. In-8 de 332 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs orné.                              750,00  € 
 
     Première édition (Sabin 33471 - Leclerc 1346 p. 351). 
 
Ouvrage orné d'une grande carte repliée de Cuba, d'une carte du 
territoire entre Matanzas et La Havane et de six tableaux repliés. 
 
Etat actuel de Cuba traitant avec détail des mœurs et coutumes 
des habitants, ainsi que du Commerce. Ouvrage précédé de 
quelques observations sur l'abolition de la 

traite des Nègres. 
Bon exemplaire. 
 
 
49.  HUGNET (Georges).  Ici la Voix. Paris, Seghers, 1954. In-8 
broché de 102 pp. 4 ff.n.ch., couverture illustrée par PICASSO. 
                                                                                           120,00  € 
 
     Edition originale. Tirage limité à 667 exemplaires. 
Exemplaire de "Service de Presse". 
Envoi autographe signé. 
 
 
50.  JAUBERT (Pierre-Amédée).  Voyage en ARMENIE et en PERSE, 
fait dans les années 1805 et 1806. Suivi d'une notice sur le Ghilan et 
le Mazenderan, par M. le Colonel Trezel. Paris, Pelicier, Nepveu, 1821. In-8 de , 2 ff.n.ch. XII 
506 pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-maroquin grain long de l'époque, dos lisse orné, tranches 
jaunes. 1 350,00  € 
 
     Edition originale estimée (Atabey 613 - Numa Broc 261 - Wilson : Bibliography of Persia, 

p. 109 - Weber 102). 
 
Ouvrage accompagné d'une grande carte repliée 
des pays compris entre Constantinople et 
Téhéran, dressée par Lapie, d'un frontispice et 
de 9 planches lithographiées hors texte 
(portraits, vues et costumes). 
Relation agrémentée de descriptions et 
d'observations variées sur les moeurs, les 
usages, la religion, la population ou la situation 
militaire de la Perse (Chahine, 2318). 
 
Orientaliste, traducteur et voyageur français, 
l'auteur fut envoyé en mission par l'Empereur 
en 1805 pour négocier un traité d'alliance avec 



le Shah de Perse, accompagnant l'Ambassadeur Horace Sébastiani en mission à Tripoli, en 
Égypte, à Constantinople et en Syrie. Fait prisonnier sur le chemin, il ne parvint à Téhéran 
qu'en 1806. Il en repartit, vers Constantinople. 
Jaubert a été nommé chargé d'Affaires à Constantinople en 1815. Compte-rendu de ses 
précédents voyages dans le Levant après son expérience avec l'armée française en Egypte. 

 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
51.  JAUSSIN (Louis Amand).  Mémoires historiques, militaires, et 
politiques sur les principaux événemens arrivés dans l'îsle et royaume de 
CORSE depuis le commencement de l'année 1738 jusques à la fin de 
l'année 1741 ; avec l'histoire naturelle de ce païs-la et diverses remarques 
curieuses touchant l'origine des peuples qui l'habitent. 
Dédié à M. le Comte de Maillebois. Lausanne, 
Bousquet et Cie, 1758-59. 2 vol. in-12 de XXX 591 
pp. et 1 f.n.ch. 604 pp., veau marbré de l'époque, dos 
à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison, tranches 
rouges (restaurations soignées).                1 800,00  € 
 

     Edition originale (Starace 3008 - Susini, pp. 43-47 - Flori 13013). 
 
Histoire détaillée de la révolte de PAOLI contre Gènes et de la 
pacification de la Corse par les français. 
 
Bel exemplaire orné d'une grande carte repliée, dressée par Robert de 
Vaugondy. 
 
Ouvrage provenant de la bibliothèque de Mr Varenne (ex-libris). 

 
 
52.  JOLIFFE (Thomas R.).  Lettres sur la PALESTINE, La Syrie et 
l'Egypte, ou Voyage en Galilée et en Judée, avec une Relation sur la 
Mer Morte, et sur l'état présent de Jérusalem, traduites de l'anglais 
sur la seconde édition, par Aubert de Vitry. Paris, Picard-Dubois, 
1820. In-8 broché de 3 ff.n.ch. III 1 f.n.ch. (errata) 363 pp., 
couverture muette défraichie, pièce de titre papier. 
                                                                           200,00  € 
 
     Première édition française de ce voyage au Levant (Brunet 20568 
- Gay 2076). 
 
Ouvrage agrémenté d'un frontispice, d'une carte et de 4 gravures par 
Lacroix d'après Gebhardt. 
 

 
53.  JOUSSEAUME (Dr. F.).  Impressions de voyage en APHARRAS. Anthropologie, 
philosophie, morale d'un peuple errant, berger & guerrier. Paris, Baillière et fils, 1914. 2 vol. 
in-4 de 2 ff.n.ch. XVIII 698 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 571 pp. 2 ff.n.ch., bradel toile grise 
moderne, dos lisse, pièce de titre, couvertures conservées. 500,00  € 
 
     Ouvrage rare et important, orné d'une carte à double page de l'Apharras et nombreuses 
reproductions photographiques dans le texte. 



"Les Afars sont des nomades africains appelés Danakil (Hommes venus de la mer), vivant 
entre Assab et le Golfe de Tadjoura". 
 
Très bon exemplaire. 
 
 
54.  KIPLING (Rudyard).  Le second LIVRE de la JUNGLE. Traduction de Louis Fabulet et 
Robert D'Humières. Paris, Mornay, 1930. In-8 de 2 ff.n.ch. 334 pp. 3 ff.n.ch., demi-maroquin 
à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée , couverture conservée (reliure de 
Flammarion).                                                                180,00  € 
 
     Un des 818 exemplaires numérotés sur Rives. 
 
Compositions de Deluermoz, gravées par Louis-Joseph Soulas. 
Bel exemplaire. 
 
 
55.  KOBER (Jacques).  Un Puits nommé plongeon. Préface de 
Guillevic. Paris, Le Pont de l'Epée, 1984. In-4 broché de 47 pp. 1 
f.n.ch., couverture imprimée (petite tâche au dos).       100,00  € 
 
     Edition originale. 
Frontispice et hors-texte de Geer van Velde. 
Envoi autographe signé. 
Joint lettres autographes signées de Jacques Kober à Jacques 
Gaucheron. 
 
 
56.  LABAT (R. P.).  VOYAGES du P. LABAT de l'ordre des FF. Precheurs en ESPAGNE et en 
ITALIE. Paris, Delespine, 1730. 8 vol. in-12 de 3 ff.n.ch. XXII 1 f.n.ch. 459 pp. 17 ff.n.ch., 2 
ff.n.ch. 398 pp. 17 ff.n.ch., 2 ff.n.ch. 403 pp. 14 ff.n.ch., 3 ff.n.ch. 415 pp. 12 ff.n.ch., 2 
ff.n.ch. 401 pp. 5 ff.n.ch., 2 ff.n.ch. 388 pp. 5 ff.n.ch., 1 f.n.ch. 399 pp. 6 ff.n.ch. et 4 ff.n.ch. 
409 pp. 7 ff.n.ch., veau Blond glacé de l'époque, dos à nerfs orné et armorié, pièces de titre 
et de tomaison, tranches rouges (manque de cuir à certains mors et épidermures). 
                               1 800,00  € 
 
     Edition originale (Brunet III, 
p. 707). 
 
Relation des voyages que Jean-
Baptiste Labat effectua en 
Espagne (Cadix et Séville) et en 
Italie (Gênes, Bologne, Tivoli, 
Cicita-Vecchia, Naples, la petite 
République d'Italie centrale San 
Marino … entre 1705 et 1716, 
après avoir passé 10 ans aux 
Antilles. Il passa plusieurs mois 
à Cadix et en Andalousie en vue 
de recruter des pères pour les 
missions. Puis ses supérieurs 
l'appelèrent à Bologne pour y 
rendre compte de sa mission et 
le retinrent à Rome jusqu'en 



1709 et à Civita-Vecchia jusqu'en 1716. Le tome 1 contient un chapitre relatif aux missions 
des Philippines. Les autres relatent ses visites en Italie : les monuments, les tableaux, les 
bibliothèques, les cabinets de curiosités et d'antiques, etc. 
On trouve dans le volume VII un “Abrégé des choses les plus considérables de la ville de 
Florence”, et dans le huitième volume une “Relation de la cour de Rome & des cérémonies qui 
s’y observent” composée par Jérôme Limadore et traduite par Labat (Palau 128898 ). 
 
L’ouvrage est illustré de 5 planches dont 4 repliées. 
 
Bel exemplaire malgré quelques petites usures aux reliures. 
Exemplaire aux armes de Charles de Rohan, Prince de Soubise (OHR, pl. 2034, fers n° 6 et 7). 
 

 
57.  LACOIN de VILMORIN (A.).  De Paris à Bombay par la PERSE.  
Paris, Firmin-Didot, 1895. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 368 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 
                                                                      250,00  € 
 
     Edition originale (Wilson : Bibliography of Persia, p. 123). 
Ouvrage orné d'un frontispice, de reproductions photographiques 
d'après l'auteur, d'un plan et d'une carte (Itinéraire). 
Bel exemplaire. 
 
 
58.  LA LOUBERE (M. de).  Du Royaume de SIAM, 
par M. de La Loubere, Envoyé extraordinaire du 
Roy auprès du Roy de Siam en 1687 & 1688. 

Paris, Coignard, 1691. 2 vol. in-12 de 7 ff.n.ch. 555 pp. 2 ff.n.ch. et 2 
ff.n.ch. 404 pp. 2 ff.n.ch., veau brun de l'époque, dos à nerfs ornés, pièces 
de titre et de tomaison, tranches rouges (restaurations soignées aux coiffes 
et coins).                                                                                       4 500,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Indosinica I, 722 - Satow : Bibliography of 
Siam, 58).  
"Un des meilleurs ouvrages anciens sur le Siam". 
Ouvrage illustré de 40 planches gravées hors-texte, la plupart repliées. 

 
Né à  Toulouse en 1642 mort, au château de La Loubère en 1729, 
l'auteur après avoir étudié le droit devint sécrétaire de M. de Saint-
Romain ambassadeur en Suisse. Peu de temps après Louis XIV qui 
voulait nouer des relations commerciales avec le royaume de Siam et 
y faire pénétrer le christianisme y envoya La Loubère, avec le titre 
d'envoyé extraordinaire. Parti de Brest le 1er mars 1687, il arriva à sa 
destination le 27 Septembre suivant, et séjourna dans le pays 
jusqu'au 3 Janvier 1688, qu'il remit à la voile pour Brest, où il 
débarque le 27 Juillet de la même année. Quoique L'auteur n'eut 
guère séjourné que trois mois à Siam, la relation qu'il a publiée de 
son voyage révèle un observateur judicieux et exact. 
Ses renseignements sur l'origine, les moeurs, les institutions, la 
religion, le gouvernement, l'industrie et le commerce des Siamois ont 
été confirmés par les relations postérieures, et servent de correctif 
aux exagérations du P. Tachard. (Cf. Hoefer). 

 
Très bon exemplaire. 



59.  LALOURCE (Jean-Charlemagne).  MEMOIRE à consulter et 
consultation pour Jean Lioncy, créancier & syndic de la Masse de la 
raison de commerce établie à Marseille, sous le nom de Lioncy frères & 
Gouffre, contre le corps et société des PP. Jésuites. Paris, Le Prieur, 
1761. In-12 de 2 ff.n.ch. 531 pp. , plein veau marbré légèrement 
frotté, dos lisse orné (un mors fendu), pièce de titre. 
                                                                             450,00  € 
 
     Suivi de : Arrêt de la Cour du Parlement contre le Général et la 
Société des Jésuites. S.l.n.d. In-12 de 8 pp. 
 
Rare factum concernant l’affaire du Père La Valette à la Martinique. 
Procureur général des jésuites aux Isles du Vent (Barbier III, 123 - 
Sommervogel XI, 1775). 
Antoine de La Valette acquit le monopole du commerce sur ces îles au 

détriment des autres colons. Sans l’accord de ses supérieurs, il fonda une maison de 
commerce en s’associant avec un marchand juif de la Dominique. Il fit faillite, fut rapatrié en 
métropole et sa ruine entraîna celle d’une maison de commerce de Marseille (Lioncy frères et 
Gouffre) qui assigna devant les consuls de Paris le père La Valette, et les Jésuites de 
Martinique. Le Parlement de Paris estima que la Province des jésuites de Paris était solidaire 
des dettes mais ils refusèrent de rembourser les négociants. Cette affaire scandaleuse 
accéléra la dissolution et l’interdiction de l’ordre des Jésuites en France. L’auteur du 
mémoire, Jean-Charlemagne Lalourcé, était avocat au Parlement de Paris, il mourut en 1768. 
Longue note manuscrite d’une main ancienne sur une page de garde.  
Ex-libris Comte E. de Germiny (1841-1898. 
 
 
60.  LANG (A.) & TASTEVIN (C.).  Mission Rohan-Chabot sous les auspices du Ministère de 
l'Instruction publique et de la société de Géographie. Angola et Rhodesia 1912-1914. Tome 
V. Ethnographie. La tribu des Va-Nuaneka. Corbeil, Crété, 1938. In-4 de 2 ff.n.ch. IX 213 pp. 
2 ff.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos lisse fileté, titre doré. 200,00  € 
 
     Edition originale. 
Un des premiers ouvrages détaillés sur ce peuple (moeurs et 
coutumes). 
Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. 
 
 
61.  [LANGLES (L. M.) & NOEL (F. J.)].  Voyages dans l'Inde, en Perse, 

etc. Avec la description de l'île Poulo-Pinang, nouvel 
établissement des Anglais près de la côte de Coromandel. 
Par différens Officiers au service de la Compagnie anglaise 
des Indes orientales. Traduits de l'anglais par les C.***. 
Paris, Lavillette, 1801. In-8 broché de 3 ff.n.ch. 288 pp. et 
111 pp., couverture muette.                                  400,00  € 
 
     Première et seule édition française (Barbier IV, 1097).  
Les 111 dernières pages, contiennent le "Voyage de l'Inde à la Mekke". 
Bon exemplaire. 
 
 
62.  [LA ROQUE (Jean de)].  Voyage de l'ARABIE Heureuse par l'océan Oriental & le 
detroit de la mer Rouge, fait par les françois pour la première fois dans les années 
1708, 1709 & 1710. Avec la relation particulière d'un voyage du port de Moka à la 



Cour du Roi d'Yemen, dans la seconde expédition des années 1711, 1712 & 1713. 
Amsterdam, Steenhouwer et Uytwerf, 1716. In-12 de 7 ff.n.ch. 343 pp. 5 
ff.n.ch. (table), veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, 
tranches rouges (restaurations soignées aux coiffes et coins). 
                                                                                              1 350,00  € 
     Seconde édition (Brunet III, p. 850). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice gravé, d'une carte repliée et de 3 planches 

repliées. 
 
Curieux ouvrage contenant un mémoire concernant 
l'arbre et le fruit du CAFÉ, dressé sur des 
observations de ceux qui ont fait le dernier voyage, 
d'un traité historique de l'origine et du progrès du 
Café, tant dans l'Asie que dans l'Europe, de son 
introduction en France et de l'établissement de son usage à Paris (Gay 
3680 - Querard : France Litt. IV, p. 570). 
 
Description du pays, esquisse des mœurs et coutumes, liaisons 
commerciales avec l'europe (Boucher de la Richarderie IV, p. 432-35). 
Bon exemplaire malgré le papier uniformément roussi. 
 

 
63.  LEMAITRE (Jules).  Lettres à mon Ami (1909). Paris, Nouvelle Librairie Nationale, 1910. 
In-12 de VI 78 pp. 1 f.n.ch., demi-basane de l'époque, dos lisse, titre en long, couverture 
conservée. 40,00  € 
 
     L'action Française - Comment je suis devenu royaliste - De quelques avantages de l'état 
d'esprit royaliste - Des caractères de la royauté française - Le Roi et le Clergé - Le Roi et la 
Noblesse - Le Roi et le peuple - Le Roi et l'armée - Le Roi et les juifs - Le Roi et la France - 
Philippe VIII. 
 
 
64.  LEMBEZAT (B.).  Le CAMEROUN. Paris, Nouvelles Editions Latines, 1965. In-12 de 152 
pp. 3 ff.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, couverture et dos conservés. 
 60,00  € 
     Collection "Survol du monde". 
Nombreuses illustrations et photos en noir et blanc hors-texte. 
 
Bel exemplaire. 
 
 
65.  [LE NAIN JAUNE].  Le NAIN JAUNE, ou Journal des Arts, des 
Sciences et de la Littérature. Paris, fain, 1814-15. 2 vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. XCVI 388 pp. et de 389 à 540 pp. 456 pp. 72 pp. 
(Fantaisies), cartonnage XIXème à la bradel, pièces de titre et de 
tomaison.                                                                        2 800,00  € 
 
     Collection complète de ce fameux journal satirique dirigé par 
Cauchois-Lemaire, les principaux rédacteurs étaient Merle, Jouy, Etienne, comptait parmi ses 
collaborateurs anonymes, où le titre n'apparaît qu'avec le n°341, tandis que les quatre 
numéros de tête (337, 338, 339 et 340) portent encore le titre de Journal des Arts des 
Sciences et de la Littérature (Hatin, p. 286).  
Réunion de 43 livraisons, publiées du 15 décembre 1814 au 15 juillet 1815 à Paris. 



Suivi, dans la même reliure, de : 
 
- Le NAIN JAUNE réfugié. Bruxelles, imp. de Wahlen, mars-novembre 
1816. 2 vol. in-8 de 432 pp. et 568 pp. 
   42 livraisons du Nain jaune réfugié, imprimées entre mars et 
décembre 1816 à Bruxelles, où Cauchois-Lemaire était exilé, 
supprimé lors du retour des Bourbons. Avec l'unique livraison parue 
du Nain tricolore (imprimé dans la pagination en 3 couleurs), dont 
l'éditeur et les rédacteurs furent arrêtés et condamnés à la 
déportation peu de temps après sa publication. 
 
"Ce fut la rédaction du Nain Jaune qui inventa l'ordre des chevaliers 
de l'Eteignoir comprenant les personnalités les plus notables du parti 
de l'Ancien Régime, et l'ordre de la Girouette, dans lequel on comprit 
les hommes politiques les plus connus par la variation de leurs 

opinions. Le journal soutint Napoléon lors des Cent-Jours et fut supprimé au second retour 
des Bourbons le 15 Juillet 1815". 
 
Ouvrage complet des 8 grandes caricatures dépliantes en couleurs numérotées et du brevet 
en noir de l'Ordre sombre de l'éteignoir (le second brevet de l'Ordre de la girouette manque) : 
représentant les Journaux - les Théâtres - la Réception d'un Chevalier de l'Éteignoir - la 
Constitution - l'Homme aux six têtes - la Balance politique - les Descentes de croix, la 
Colonne Vendôme (seule et unique planche appartenant à la série bruxelloise). 
 
Notre exemplaire comporte plusieurs 
particularités : 
- Le numéro du 18 juin 1816 commémorant 
la défaite de Waterloo est relié avec sa 
couverture de "deuil" noire. 
- Opuscule supplémentaire : Fantaisies 
politiques, morales, critiques et littéraire, à la 
fin du second volume du "Nain jaune". 
- Impression de l'explication de la caricature 
de la "place Vendôme". 
Et enfin, deux livraisons de couverture, 
conservées. 
Il manque malheureusement les 8 pages de 
tables du volume III. 
 

Collections complètes des "Nain jaune". Rares (Hatin, 320-324 – Vicaire VI, pp. 19-
22). 
 
 
66.  LOUET (Abbé Joseph).  La Chouannerie et le Clergé Constitutionnel dans un coin 
de la Bretagne, ou les guerres religieuses pendant la Révolution.  Rennes, Fougères, 
Bahon-Rault, Gebdron-Brissier, H. Vatar, (1909). In-8 de 4 ff.n.ch. 299 pp., demi-
chagrin à coins contemporain, dos à 5 nerfs, couverture conservée. 
                                                                                                    150,00  € 
     Bon exemplaire de cette édition originale (Lemière p. 430). 
 
 
67.  LUCIUS.  L'ANE. Traduction de Paul-Louis Courier, avec des illustrations de 
Maurice Roux. Paris, La Renaissance du Livre, 1922. In-12 de 2 ff.n.ch. XIX 83 pp. 1 
f.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture 



et dos conservés (reliure de Blanchetière). 200,00  € 
 
     Tirage limité à 700 exemplaires numérotés sur velin pur fil. 
Ouvrage orné de 8 illustrations pleine page et de 2 bandeaux. 
Bel exemplaire. 
 
 
68.  MALOUET (Victor-Pierre).  Collection de Mémoires et 
Correspondances officielles sur l'Administration des 
Colonies, et notamment sur la Guiane Française et 
Hollandaise.  Paris, Baudouin, An X (1802). 5 vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. 484 pp., 2 ff.n.ch. 379 pp., 2 ff.n.ch. 388 pp., 2 
ff.n.ch. 378 pp. et 2 ff.n.ch. 353 pp., demi-chagrin récent, 
dos lisse fileté.                                                     2 500,00  € 
 
     Edition rare et estimé (Leclerc 1529 p. 398 et 932 p. 218 
- Sabin 44145). 
Ouvrage orné de 4 planches repliées. 
 
"Un des meilleurs livres sur la Guyane, renfermant des 
notions exactes particulièrement sur les indiens Galibis" (Boucher de la Richarderie VI, p. 
264-65).  
 
Le quatrième volume est consacré à Saint-Domingue et le cinquième au Régime Colonial et 
plus particulièrement au traitement et à l'emploi des "Nègres" en Amérique (Chadenat 911). 

 
Planteur de sucre à Saint-Domingue, Pierre-Victor Malouet (1740-1814) fut 
commissaire-ordonnateur de Guyane de 1776 à 1778 puis député de Riom aux États 
généraux de 1789 (Chadenat, 911). 
Très bon exemplaire. 
 
 
69.  MONSELET (Charles).  Les TRETEAUX. Paris, Poulet-Malassis & De Broise, 1859. 
In-12 de 2 ff.n.ch. 268 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins fin XIXème, dos à nerfs 
richement orné, tête dorée, couverture conservée (Reliure de Thierry, succ. de Petit-
Simier).                                                                                         300,00  € 
 
     Edition originale sur papier ordinaire (Oberlé : Poulet-Malassis, 703). 
Ouvrage orné d’un frontispice en deux états, dessiné et gravé par Bracquemond. 
Bel exemplaire. 
 

 
70.  MONTAGUTE (Milady Wortlay).  LETTRES de Milady Marie Wortley 
Montagute, écrites pendant ses Voyages en diverses parties du Monde. Traduites 
de l'Anglais. Paris, Londres, Duchesne, 1764. 2 vol. in-12 de VIII 240 pp. et 2 
ff.n.ch. 223 pp., veau raciné de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches rouges.                                                                    250,00  € 
 
     Nouvelle édition plus correcte de cette relation de voyage en Europe, Asie, 
Amérique. 
Correspondance faite à plusieurs personnes de distinction, des gens de lettres, 
etc. 
"On trouve entre autres des relations intéressantes, des anecdotes sur les 
moeurs et le gouvernement des Turcs, puisées dans des sources inaccessibles 



jusqu'ici aux autres Voyageurs". 
Bon exemplaire. 
 
 
71.  MUTRECY (Charles de).  JOURNAL de la Campagne de 
CHINE (1859-1860-1861), précédé d'une préface de J. Noriac. 
Paris, Lib. Nouvelle, Bourdilliat et Cie, 1861. 2 vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. III 387 pp. et 2 ff.n.ch. 412 pp.; percaline de l'époque, 
dos lisse, plats gaufrés, titre doré.                               500,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bibliotheca Sinica 2496). 
Envoi autographe signé. 
 

 
72.  NOE (Comte de).  MÉMOIRES relatifs à l'Expédition Anglaise 
partie du Bengale en 1800 pour aller combattre en Égypte l'Armée 
d'Orient.  Paris, Imprimerie Royale, 1826. In-8 de broché de 2 
ff.n.ch. III 288 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée. 
                                                                        800,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale (Gay 2168). 
Ouvrage orné de 19 planches lithographiées en couleur et de deux 
cartes repliées hors-texte. 
"Emigré français au service de l'Angleterre, l'auteur s'enrôla dans 
l'armée destinée à passer aux Indes. Son ouvrage relate la situation 
en Inde, son embarquement et son voyage jusqu'en Égypte. 
Expédition sous les ordres du Général Abercromby. Rare 
témoignage sur ce périple, arrivée à Kosseir, traversée du désert, 

Kéna, Le Caire, Alexandrie. 
L'expédition d'Orient avait civilisé ce pays et donné aux habitants une haute idée de nos 
gouvernement d'Europe". 
Détails sur la situation après la capitulation et le départ des Français. Vrai récit de voyage où 
l'auteur dépeint longuement les pays traversés (De Meulenaere p. 157-58). 
 
 
73.  [NOVI de CAVEIRAC (Jean)].  Paradoxes intéressans sur la cause & les effets de la 
révocations de l'Edit de Nantes, la dépopulation & repopulation du Royaume, l'intolérance 
civile & rigoureuse d'un gouvernement. Pour servir de réponse à la 
"Lettre d'un patriote sur la tolérance civile des Protestans de France. 
Avec une dissertation sur la journée de la S. Barthélémi. 1758. In-8 de 
2 ff.n.ch. V 2 ff.n.ch. 565 pp. LXIII 1 f.n.ch.; veau marbré de l'époque, 
dos à nerfs orné, tranches rouges, plats armoriés.                  800,00  € 
 
     Première édition (INED 3402). 
 
L'ouvrage a été publié par la suite sous le titre de "Apologie de Louis 
XIV et de son conseil, sur la révocation de l'Edit de Nantes". 
 
Bel exemplaire aux armes d'Emmanuel-Félicité de Durfort, Duc de 
DURAS. 
 
 
74.  OEXMELIN (Alexandre-Olivier).  Histoire des Avanturiers FLIBUSTIERS qui se sont 
signalés dans les Indes. Contenant ce qu'ils y ont fait de remarquable, avec la vie, les moeurs 



& les coutumes des Boucaniers & des habitans de S. Domingue & 
de la Tortue; Une description exacte de ces lieux; et un état des 
offices tant ecclésiastiques que séculières, & ce que les plus 
grands Princes de l'Europe y possèdent. Le tout enrichi de cartes 
géographiques & de figures en taille-douce. Nouvelle édition 
corrigée & augmentée de l'Histoire des Pirates Anglois depuis 
leur établissement dans l'Isle de la Providence jusqu'à présent. 
Trévoux, par la Compagnie, 1775. 4 vol. in-12 de 6 ff.n.ch. (titre 
et préface) 394 pp. 1 f.n.ch., 1 f.n.ch. (titre) 428 pp., 1 f.n.ch. 
(titre) 346 pp. et 1 f.n.ch. (titre) LX 356 pp. 1 f.n.ch. (table),  
veau fauve de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches rouges (certains mors restaurés et accroc à 
une coiffe).                                                 2 800,00  € 
 
     Edition française parue en quatre volumes (Brunet II, 1140-

41 - Polak, 7143 - Palau V, 232 - Sabin 23478 - Leclerc 200, p. 53). 
 
La première édition anglaise parue de 1684 à 1685, l'édition originale parue en 1678 en 
langue néerlandaise. 
Edition la plus complète et la plus recherchée pour cet ouvrage de référence (BNF : Quatre 
Siècles de Colonisation Française, 135). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice, de 3 planches gravées et 4 
cartes, le tout replié. 
 
L'auteur se rendit dans les Caraïbes en 1666 avec la 
Compagnie française des Indes occidentales, a exercé les 
fonctions de chirurgien pendant près de dix ans auprès des 
boucaniers. 
 
Ce récit authentique est devenue une source d’inspiration 
pour un grand nombre de romans, de pièces de théâtre, de 
voyages imaginaires (Cox II, 207). 
 
"L’œuvre de Œxmelin forme les deux premiers volumes, le troisième est constitué du journal 
du voyage de Raveneau de Lussan, et le quatrième de l'Histoire des pirates anglais avec la vie 
et les aventures de deux femmes pirates, Marie Read & Anne Bonny, par le capitaine Charles 
Johnson (sous ce nom d’emprunt le véritable auteur n’est autre que 
Daniel Defoe)". 
 
Bon exemplaire. 
 
 
75.  ORLEANS (Duc d').  Une Croisière au SPITZBERG. Paris, Chaix, 
1905. In-8 broché de 2 ff.n.ch. VI 77 pp., couverture imprimée. 
                                                                                         120,00  € 
 
     Récit de voyage à bord du Yacht "Maroussia" en juin 1904. 
Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques hors-
texte et de 2 cartes repliées. 
 
Bel exemplaire. 
 
 



76.  PAGES (Pierre-Marie-françois de).  Voyage autour du Monde, et vers les deux Pôles, 
pendant les années 1767, 1768, 1769, 1770, 1771, 1773, 1774 & 1776. Paris, Moutard, 

1782. 2 vol. in-8 de 432 pp. et 272 pp., veau fauve de l'époque, dos lisse 
fileté, pièces de titre et de tomaison (accrocs à deux coiffes). 
                                                                                        1 500,00  € 
 
     Edition originale (Sabin 58168 - Boucher de la Richarderie I, p. 130). 
 
L'auteur remonta le cours du Mississipi, parcourut plus de 600 lieues de pays 
sauvages et se dirigea ensuite vers Mexico et Acapulco, s'embarqua pour 
manille, traverse l'océan Indien, passe le cap de Bonne Espérance et remonte 
sur l'Europe. 
 
Pagès participe à la seconde expédition 
de Kerguelen en 1773. En 1776, il 
s'embarque sur un baleinier vers le 
Spitzberg. 

 
Ouvrage orné de 10 planches dont 7 cartes repliées 
(l'une des planches représente le dépècement d'une 
baleine). 
 
Bon exemplaire malgré quelques déchirures à quelques 
planches. 
 
 

77.  PAMPHILE de LACROIX (Baron).  MEMOIRES pour servir à l'histoire de la 
révolution de SAINT-DOMINGUE.  Paris, Pillet ainé, 1820. 2 vol. in-8 de 1 
f.n.ch. XV 416 pp. et 2 ff.n.ch. 350 pp. 1 f.n.ch., plein veau glacé de 
l'époque, dos lisse orné, roulette dorée en encadrement sur les plats, 
tranches marbrées.                                                        900,00  € 
 
     Seconde édition (Sabin 38496 - Leclerc 2816). 
Un des meilleurs ouvrage traitant des causes qui ont fait perdre cette colonie 
à la France. 
 
Ouvrage orné d'une grande carte repliée, gravée par Lapie, d'un plan du 
siège de la Crête-à-Pierrot et d'un tableau de l'état général des forces de 
Terre et de Mer employées à l'expédition de Saint-Domingue.  
 
"Les actes de manifeste insubordination vis-à-vis de la Métropole portent le 

Premier Consul Bonaparte à réagir. Une expédition militaire de 25.000 hommes, placée sous 
le commandement de son beau-frère, le général Leclerc, et destinée à ramener la colonie 
dans le giron de la France, est lancée contre Saint-Domingue. Durant trois mois, Toussaint et 
ses généraux résistent avec opiniâtreté aux assauts successifs des forces de la Métropole. 
Au fort de la Crête-à-Pierrot, défendu par Dessalines et situé à l'entrée de la chaîne des 
Cahos, se déroule une des plus sanglantes et des plus héroïques batailles de cette campagne 
meurtrière. Succombant aux charges répétées des 10.000 hommes de l'armée 
expéditionnaire, la garnison de 1.200 soldats du fort dut baisser pavillon et, après trois jours 
de siège, se frayer à la baïonnette une sortie à travers les lignes ennemies. Retraite 
spectaculaire que le général français Pamphile de Lacroix n'hésitera pas à qualifier de fait 
d'armes des plus remarquables". 
 
Très bon exemplaire. 



78.  PATERSON (William).  Quatre voyages chez les Hottentots et chez 
les Cafres, depuis mai 1777 jusqu'en décembre 1779. Traduit de 
l'anglais. Paris, Firmin Didot, 1809. In-8 de 2 ff.n.ch. 329 pp., demi-
veau brun contemporain, dos lisse fileté, pièce de titre (reliure de 
Lobstein-Laurenchet).                                            400,00  € 
 
     Seconde édition traduite par Benjamin de Laborde (Gay 3122 - 
Chadenat 1688 - Boucher de la Richarderie IV, p. 241). 
Ouvrage contenant, en outre, des lettres de Le Monnier à B. de Laborde 
(p.209 à 223), une "Relation du naufrage d'un vaisseau portugais sur le 
banc des Aiguilles, le 27 avril 1686" (p.224 à 297), ainsi que des 
"Moyens de déterminer les latitudes et les longitudes" (p.312 à 329). 
 
Bon exemplaire. 
 

 
79.  PERRIN (N.).  L'AFGHANISTAN, ou Description géographique du pays, théâtre de 
la Guerre, accompagnée de détails sur les tribus de ces contrées, leurs mœurs, leurs 
usages, etc., etc. Paris, Arthus Bertrand, 1842. In-8 de VIII 488 pp., plein veau glacé 
de l'époque, dos à nerfs orné avec monogramme (frotté aux coiffes et coins), pièce 
de titre, triple filet doré en encadrement sur les plats, tranches jaspées (reliure de 
Simier).                                                                                                       800,00  € 
 
     Edition originale ornée d'une carte repliée (Bourquelot V, 637). 
Bon exemplaire de ce rare ouvrage. 
 
 
80.  PEYSSONNEL (Charles de).  Examen du livre intitulé "Considérations sur la Guerre 
actuelle des Turcs", Par M de Volney. Amsterdam, 1788. In-8 de 2 ff.n.ch. 331 pp. 1 f.n.ch., 
cartonnage de l'époque, pièce de titre. 250,00  € 
 
     Edition originale. 
"Réponse aux Considérations de Volney. Les deux travaux concernent la destinée de l'Empire 
ottoman suite à la guerre russo-turque de 1787-88. 
Volney prévoit le démembrement de l'empire, Tott envisage l'établissement d'un Etat grec à 
Constantinople. Peyssonnel soutient l'Etat ottoman, poursuivant la politique de Vergennes 
contre Tott, attendant la continuité de l'Empire ottoman sur la base d'une politique de 

réforme (Atabey 953, pas dans Blackmer)". 
 L'auteur fut consul général de France à Smyrne. 
 
 
81.  PIERREDON (Comte Michel de).  Histoire politique de l'Ordre souverain de 
Saint-Jean de Jérusalem (Ordre de Malte) de 1789 Ã 1955. Paris, Belgique, 
Scaldis, 1956-63. 2 vol. grand in-8 brochés de XXXV 402 pp. 1 f.n.ch. et 4 
ff.n.ch. 382 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée.                  120,00  € 
     Deuxième édition, documents en annexes. 
Bon exemplaire. 
 
 
82.  POTTINGER (H.).  Voyages dans le BELOUTCHISTAN et le SINDHY, suivis de 
la description géographique et historique de ces deux pays. traduit de l'anglais 
par J.-B.-B. Eyriès. Paris, Gide fils, 1818. 2 vol. in-8 de VIII 465 pp. 1 f.n.ch. et 
382 pp., demi-veau glacé de l'époque, dos lisse ornés, tranches marbrées. 
                                                                                          1 200,00  € 



     Edition originale française (Wilson : Bibliography of Persia, p. 
178). 
 
Le gouverneur du Bengale décida d'envoyer une ambassade en Perse 
en réponse à l'ambassade française de Napoléon. Une première 
ambassade fut envoyée au Sindhy (province du Béloutchistan) en 
1809, et une seconde en Perse en 1810. Le lieutenant Henry 
Pottinger et le capitaine Charles Christie furent chargés de rejoindre 
l'ambassade de Perse en traversant le Béloutchistan. 
 
Ouvrage orné d'un frontispice gravé représentant deux fantassins 
du Sindhy et d'une grande carte gravée repliée dressée par l'auteur. 
 
Bel exemplaire. 
 

 
83.  PREVERT (Jacques) & VERDET (André).  C'est à Saint Paul de 
VENCE. Paris, La Nouvelle Edition, 1949. In-8 broché de 94 pp. 1 
f.n.ch., couverture illustrée par Emilienne Delacroix.           200,00  € 
 
     Edition en partie originale. 
Exemplaire du tirage courant. 
Envoi autographe signé d'André Verdet. 
 
 

84.  PUGET de SAINT PIERRE.  Histoire des DRUSES, Peuple du LIBAN, formé par 
une Colonie de François. Divisée en trois livres; Contenant leur origine, leur 
agrandissement, l'Histoire de l'Emir Facardin, leur état actuel & la nature de leur 
Commerce. Dédiée à Monseigneur le Duc de Berry. Paris, Cailleau, 1763. In-12 de 2 
ff.n.ch. XII 358 pp., veau fauve raciné de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, 
tranches marbrées.                                                                    1 500,00  € 
 
     Edition originale (Caillet III, 9020 - Chadenat 5598 - Hage Chahine 3878). 
 
Titre gravé, une grande carte gravée repliée par de Lafosse et 4 planches hors-texte 
dont une repliée (Camp de l'Emir des Druses, pres de Berouth). 
 
Catalogue "Le livre et le Liban" pp. 185 : 
L'auteur rapporte l'origine légendaire des 
Druses qui descendraient d'une colonie de 

François établis en Asie dans le douzième siècle, il 
s'agirait d'un Régiment commandé par le comte de 
Dreux d'où leur nom. Selon Puget de Saint-Pierre les 
Druses eux-mêmes se considéreraient comme les 
descendants de Godefroy de Bouillon, mais pour lui la 
Nation Drusienne est une secte connue dès le X° siècle 
qui s'est formée en Phénicie et s'est retirée dans les 
cavernes du Mont Liban et a été rejointe et renforcée par 
les croisés du comte de Dreux. L'auteur raconte 
l'histoire des Druses, décrit leur religion, leurs 
coutumes, leurs villages et leur commerce". 
 
Très bon exemplaire. 
 



85.  RAFFRAY (Achille).  Afrique Orientale. ABYSSINIE. Paris, Plon et Cie, 1876. In-
12 de XII 396 pp., demi-maroquin grain long de l'époque, dos à nerfs orné et 
monogrammé, tranches jaspées.                                               280,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage orné d'une carte repliée et de gravures sur bois dessinées par L. Breton 
d'après des aquarelles et des croquis de l'auteur , certaines doubles ou repliées. 
 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque de Cormenin (chiffre sur le dos). 
 
 
86.  RIESBECK (Baron de).  Voyage en Allemagne, dans une suite de 
lettres. Paris, Buisson, 1788. 3 vol. in-8 de 1 f.n.ch. II 332 pp., 1 
f.n.ch. 312 pp. et 1 f.n.ch. 350 pp. 1 f.n.ch., demi-basane mouchetée 
de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches 

marbrées.                                                                                            350,00  € 
 
     "Cet ouvrage n'est autre que celui de Collini, secrétaire de Voltaire" (Querard 
VIII, p. 447) 
Ouvrage illustré d'une grande carte repliée de l'Empire d'Allemagne et du 
Royaume de Prusse , de 2 plans repliés ( Vienne et Berlin) et de 2 portraits 
(Fréderick II et Joseph II). 
Bel exemplaire. 

 
 
87.  ROUSSELET (Louis).  L'INDE des Rajahs. Voyage dans 
l'Inde centrale et dans les présidences de Bombay et du 
Bengale.  Paris, Hachette et Cie, 1877. Grand in-4 de 2 
ff.n.ch. 807 pp., cartonnage éditeur, plats et dos ornés, 
tranches dorées.                                     500,00  € 
 
     Deuxième édition contenant 317 gravures sur bois et six 
cartes in et hors texte. 
Bon exemplaire.  
 
 
88.  RUSTOW (W.).  Guerre des Frontières du Rhin 1870-
1871. Paris, Dumaine, 1871. 2 vol. in-8 de 444 pp. 2 ff.n.ch. 
et 419 pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce 

de titre.                                                          150,00  € 
 
     Traduit de l'allemand par le Colonel Savin de 
Larclause. 
Ouvrage agrémenté de 8 cartes repliées. 
 
 
89.  SAINT-JUST.  Portrait en bas-relief d'Antoine de 
Saint-Just (1767-1794), conventionnel. sans date 
[1845]. Médaillon en bronze de 18 cm de Pierre-Jean 
David d'Angers.                                              350,00  € 
 
     Profil de Saint Just en bronze, fonte au sable. 
Bel exemplaire. 



90.  [SANSON (Nicolas)].  Estat present du Royaume de PERSE. Paris, 
Langlois, 1694. In-12 de 6 ff.n.ch. 264 pp. 12 ff.n.ch. (table), basane 
fauve de l'époque, dos lisse frottée, pièce de titre, tranches rouges 
(épidermures et quelques trous de vers sur la reliure). 
                                                                             450,00  € 
 
     Première édition rare (Wilson, p. 200). 
"Présentation du royaume de Perse fondée sur un séjour de plusieurs 
mois que l'auteur, missionnaire apostolique, y a effectué à partir de 
1683. Son originalité est d'avoir fait un séjour prolongé dans l'ancien 
royaume des Elamites et de Suse où il a pu faire des observations sur 
la vie des provinces. 
Il décrit le pays, les moeurs, les croyances religieuses, et surtout le 
système politique et la cour des Séfévides où il eut ses entrées. 
Il est capable de donner un raccourci complet, précis et intéressant 

des institutions de la Perse, les comparant parfois à celles de la France (Les vizirs « font 
comme les intendants des Finances »). On trouve dans son petit livre des renseignements sur 
les douanes dans « le Sein Persique », de curieux détails économiques (« la momie qu'on tire 
des puits de certains endroits en Perse »), des allusions aux événements politiques de 
J'époque (« les canons pris sur les Portugais rapportés des îles d'Omus »).  On peut y saisir 
les sentiments que nourrissaient les souverains 
persans vis-à-vis de quelques peuples d'Europe 
et d'Asie. On y trouve des remarques sur le 
comportement des différentes classes sociales 
du pays, des indications sur l'éducation des 
femmes dans le sérail. Le Père Sanson avait été 
chargé par Chah Soleyman de porter une lettre à 
Louis XIV qui, lui-même, écrivit au roi de Perse 
plusieurs lettres en faveur des Jésuites". 
 
Ouvrage orné de 5 planches gravées sur cuivre 
hors-texte dont 2 dépliantes, montrant des 
monuments et des représentations de 
costumes. 
 
Bon exemplaire. 

 
 
91.  SCHWEINFURTH (Dr George).  Au Cœur de l'AFRIQUE (1868-1871). 
Voyages et découvertes dans les régions inexplorées de l'Afrique Centrale. 
Paris, Hachette et Cie, 1875. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. IV 508 pp. et 2 ff.n.ch. 
434 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné et monogrammé, 
tranches peignes.                                                           700,00  € 
 
     Traduction française sur les éditions anglaise et allemande par Mme 
Loreau. 
 
Ouvrage illustré de planches, de figures dans le texte et deux cartes hors-
texte, dont une repliée (Chadenat 1739). 
 
Très bel exemplaire provenant de la bibliothèque de Cormenin (chiffre sur le 
dos). 
 
 



92.  SEGHERS (Pierre).  Le Mur du Son. Paris, Seghers, 1953. Plaquette 
in-12 brochée avec feuille en accordéon, couverture imprimée. 
                                                                              180,00  € 
 
     Edition originale. 
Tirage limité à 500 exemplaires, sur Auvergne des Papeteries Richard. 
Exemplaire hors-commerce. 
Envoi autographe signé. 
 
 
93.  SEGHERS (Pierre).  Six Poèmes pour Véronique. Paris, Poésie 50, 
1950. Grand in-8 de 11 pp., couverture imprimée.    100,00  € 
 
     Edition originale. 
Tirage à 100 exemplaires sur pur fil Johannot. Exemplaire 
H.- C. 

Envoi autographe signé. 
 
 
94.  [SLOANE (Hans)].  Histoire de la JAMAÏQUE, traduite de l'anglais par M.***, 
ancien officier de Dragons. Londres, Nourse, 1751. 2 parties en deux vol. in-12 
de 2 ff.n.ch. 285 pp. et 1 f.n.ch. 248 pp.; veau fauve de l'époque, dos lisse orné, 
pièces de titre et de tomaison, tranches marbrées.                             1 200,00  € 
 
     Edition originale traduite par Raulin, tirée du "Voyage aux iles de Madère, 
Barbades, Niève, Saint-Christophe et la Jamaïque, avec l'histoire naturelle de ces 
isles" (Sabin 82134 - leclerc 721 et 1420 - Chadenat 4668). 
 

Cette relation est le fruit d'un séjour dans l'ile en 
qualité de médecin du vice-Roi de la Jamaïque, où 
il étudia la faune et la flore. 
 
Livre orné de 6 planches gravées et repliées hors 
texte, représentant un moulin à sucre, l'arbre à 
café, le bananier, des plantes et animaux locaux. 
 
Ouvrage offrant une mine féconde pour les 
naturalistes par ses recherches et l'exactitude des 
descriptions botaniques (Boucher de la Richarderie 
I, p. 272). 
 
Bel exemplaire provenant 
de la bibliothèque du 
Comte de Boyveau (ex-

libris). 
 
 
95.  [SOCHARD (Frédéric)].  Paroles de Grève. Sans lieu, 1996. In-24 
broché de 22 feuillets non chiffrés, couverture illustrée, dos à 
spirales.                                                                              100,00  € 
 
     Propos recueillis dans la presse. 
Dessins de Fred Sochard. 
Dessin et envoi autographe signé. 



96.  STEVENSON (William Bennet).  Relation historique et descriptive d'un 
séjour de vingt ans dans l'AMERIQUE du SUD, ou Voyage en Araucanie, au 
Chili, au Pérou et dans la Colombie, suivie d'un précis des Révolutions des 
Colonies Espagnoles de l'Amérique du Sud; traduite de l'anglais de W. B. 
Stevenson; et augmentée de la suite des Révolutions de ces Colonies depuis 
1823 jusqu'à ce jour, par Setier. Paris, Kilian, 1826. 3 volumes in-8 de 2 
ff.n.ch. XII 390 pp., 2 ff.n.ch. VI 496 pp. et 2 ff.n.ch. 440 pp., demi-veau vert 
de l'époque, dos lisse orné et fileté.                               1 500,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette première édition française (Brunet VI, 21122 - 
Sabin, 91613 - Borba de Moraes, 
839 - Palau 322476 - Chadenat 
7185). 
 
Ouvrage orné de 6 planches 

coloriées (costumes et une vue de la forteresse de 
Callao et de la ville de Lima) et d'une grande carte 
repliée dressée par Brué. 
 
Témoignage de son séjour suivi d'un précis des 
révolutions des colonies espagnoles de l'Amérique 
du sud continué jusqu'en 1828. 

 
 
97.  STRAHLENBERG (Baron de).  Description Historique de l'Empire 
RUSSIEN.  Amsterdam, Paris, Desaint & Saillant, 1757. 2 vol. in-12 de XX 383 
pp. et XI 406 pp., veau marbré de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre et 
de tomaison, tranches rouges.                                       850,00  € 
 
     Première traduction française par Barbeau de la Bruyère.  
Contient une description du Kamtschatka et un vocabulaire Calmuque et 
Mungale. 
Très bon exemplaire. 
 
 
98.  SYKES (Major).  A Travers la PERSE Orientale. 
Paris, Hachette et Cie, 1907.  In-12 de 2 ff.n.ch. 
214 pp., cartonnage éditeur, dos lisse orné, plats à 
décors, tranches rouges.                         280,00  € 

 
     Bel exemplaire orné de nombreuses reproductions 
photographiques. 
 
 
99.  TAHAR DJAOUT.  PERENNES (poèmes 1975-1993) est précédé 
de « Pour saluer Tahar Djaout » par Jacques Gaucheron. Pantin, Le 
Temps des Cerises, 1996. In-12 broché de 80 pp., couverture 
illustrée.                                                                            150,00  € 
 
     Edition originale. 
Un des 30 exemplaires numérotés de tête sur papier Arches (n° X), agrémenté d'un 
monotype original hors-texte. 
Couverture et encres par Tibouchi. 
Recueil posthume est en Coédition avec Europe/Poésie. 



100.  TAMISIER (Maurice).  Voyage en ARABIE. Séjour Dans Le Hedjaz, campagne 
d`Assir. Paris, Desessart, 1840. 2 tomes en un vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 399 pp. et 2 
ff.n.ch. 402 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons frappés à 
froid.                                                                                     1 800,00  € 
 
     Edition originale (Gay 3608 - Brunet 20588 - Weber IV, 279, pas dans Atabey 
et Blackmer). 
L'auteur a accompagné les forces égyptiennes en Arabie en 1833-1834 en tant 
que chef de corps médical. Il a voyagé dans des zones jamais vu par un Occidental 
avant, habillée en robe arabe et barbu, il décrit Jeddah et le pèlerinage à la 
Mecque Un Médine à partir de différentes parties du 
monde musulman. Il décrit également Taïf, région de l'Asir, 
les Bédouins du Outeiba et Khamis Moushait etc L'auteur a 
été offert le poste de secrétaire du médecin hygiéniste en 
chef de l'expédition punitive contre les Wahhabites. Il se 

préoccupe de décrire le pays qu'il a vu et les gens qu'il a rencontrés 
dans son voyage de Djeddah dans le Nedjd et au sud à la frontière du 
Yémen. Sa position signifie qu'il a un intérêt particulier dans les 
conditions médicales de la population. Le travail fait partie d'un 
observateur sympathique qui a fait un voyage extraordinaire. 
 
Ouvrage agrémenté d'une carte repliée. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 

 
101.  TANNER (John).  Mémoires de John Tanner, ou trente années dans les 
déserts de l'Amérique du Nord, traduits sur l'édition originale, publiée à New-
York; par M. Ernest de Blosseville. Paris, Arthus Bertrand, 1835. 2 vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. XL 355 pp. et 416 pp., demi-chagrin milieu XIXème, dos à nerfs fileté. 
                                                                                             600,00  € 
 
     Première édition française (Sabin, 94329 - Brunet, 21008 - Thiébaud, 866).  
 
Ouvrage traitant des moeurs et de l'histoire des Indiens Chipeways. 
"L'auteur a été capturé par les Indiens du Kentucky à l'âge de neuf ans. Il a 
ensuite été emmené dans le pays du haut Mississippi où il a vécu en tant 
qu'Indien pendant trente ans, passant beaucoup de temps dans le pays de la 
rivière Rouge, sur la rivière Assiniboine à Turtle Mountains et le village de 
Mandan" (Howes J 42). 

Bon exemplaire malgré des rousseurs prononcées 
 
 
102.  THIERY de MÉNONVILLE (Nicolas Joseph).  Traité de la Culture du 
NOPAL et de l'éducation de la Cochenille dans les colonies françaises de 
l'Amérique, précédé d'un voyage à Guaxaca. Auquel on a ajouté une Préface, 
des Notes & des Observations relatives à la culture de la Cochenille, avec des 
figures coloriées. Le tout recueilli & publié par le Cercle des Philadelphes établi 
au Cap-Français, isle & côte de St. Domingue. Au Cap-Français, Paris, 
Bordeaux, veuve Herbault, Delalain, Bergeret, 1787. 2 vol. in-8 de CXLIV 262 
pp. et 2 ff.n.ch. de 263 à 436 pp. 1 f.n.ch. 94 pp. 1 f.n.ch. (table), pleine 
basane racinée de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées.        1 500,00  € 
 
     Edition originale (Leclerc, 1413 - Sabin, 95349 - Pritzel 9214). 
 



"Cet ouvrage, publié sur les manuscrits de l'auteur par le Cercle 
des Philadelphes du Cap, sous la présidence du Dr. Arthaud, 
est rare en France, presque tous les exemplaires ayant été 
souscrits par les négociants, cultivateurs, employés, etc. de 
notre Colonie".  
Relation de voyage à Guaxaca avec une description fort 
intéressante de cette région du Mexique.  
Le botaniste Thiéry de Ménonville apprit au Mexique, en 1774, 
l'art d'élever la cochenille et de planter le nopal, qui en est la 
plante nourricière. Il implanta la cochenille à Saint-Domingue, 
où il réussit à la multiplier dans le Jardin du roi qu'il avait établi 
à Port-au-Prince. 
 
Ouvrage agrémenté de 4 planches coloriées. Une planche est 
endommagée parce que la partie rabattue s'est collée sur la 

planche et a enlevé une partie de la couleur. 
Bon exemplaire. 
 
 
103.  TIMKOWSKI (G.).  Voyage à PEKING, à travers la Mongolie en 1820 et 1821. Traduit du 
russe par M. N******, revu par M. J.-B. Eyriès. Publié avec des corrections et des notes par M. 
J. Klaproth.  Paris, Dondey-Dupré père et fils, 1827. 2 vol. in-8 brochés de 4 ff.n.ch. XII 480 
pp. et 2 ff.n.ch. 459 pp. et un atlas in-4 de 1 
f.n.ch. (titre) 32 pp. et planches, couverture 
imprimée (défraichie avec manque de papier au 
dos de l'atlas).                                     1 800,00  € 
 
     Première édition française (Cordier : 
Bibliotheca Sinica IV, 2473-74 - Chadenat, 3874). 
 
Ouvrage agrémenté d'un atlas, comprenant un 
titre gravé, une grande carte repliée de l'itinéraire, 
de 2 plans lithographiés (Peking et de 
l'ambassade russe) et 8 planches gravées, 
représentant Types, costumes et scènes locales. 
 
Bon exemplaire malgré des rousseurs. 

 
 
104.  TOTT (Baron de).  MEMOIRES sur les TURCS et les TARTARES. 
Amsterdam, 1785. 4 parties en 2 vols in-8 de2 ff.n.ch. XX 136 pp. et 2 ff.n.ch. 
156 pp., 2 ff.n.ch. 138 pp. et 2 ff.n.ch. 106 pp.; demi-maroquin grain long de 
l'époque, dos lisse richement orné, tranches jaunes.            800,00  € 
 
     Notions exactes sur la politique, les institutions et la vie privée des 
Musulmans par un ancien diplomate français à Constantinople (Boucher de la 
Richarderie II, 175-179 - Chadenat 994 - Brunet V, 901). 
 
"Premier ouvrage sous forme de témoignage donnant un tableau objectif de la 
nation ottomane et des Turcs".  
Hoefer : "Le succès de ces Mémoires s'explique par l'abondance et la nouveauté 
des notions et des aperçus qu'ils présentaient sur l'histoire, les moeurs et les 
institutions des Turcs".  
 



"L'auteur, aristocrate d'origine hongroise, entré au service de la France à la suite de démêlés 
avec l'Autriche, fut employé en Turquie dans l'ambassade de M. de Vergennes à des missions 
diplomatiques et à l'inspection des Echelles du Levant. A la suite d'une mission réussie 
auprès des Tartares de Crimée pour contrer l'influence russe, il fut engagé par Mustapha III 
comme conseiller militaire. Il joua un rôle important pendant la guerre de 1768-1774". 
 
Relié à la suite et représentant la cinquième partie : 
 
- PEYSSONNEL (Claude-Charles de). Lettre de M. de Peyssonnel, Ancien Consul-Général à 
Smyrne, ci-devant Consul de Sa Majesté auprès du Kan des Tartares, à M. le Marquis de N***. 
Contenant quelques Observations relatives aux Mémoires qui ont paru sous le nom de M. le 
Baron de Tott. Amsterdam, s.n., 1785. In-8 de 2 ff.n.ch. 112 pp. 
 
Edition originale (Hage Chahine, 3676 – Atabey, 951, manque à Blackmer). 
 
L'ouvrage est un examen des Mémoires sur les Turcs et les Tartares du baron de Tott 
récemment parus. 
Claude-Charles de Peyssonnel parle en connaisseur : il fut tour à tour 
consul en Crimée (1753), à La Canée (Candie, 1757) et Consul-
Général à Smyrne (1763-1782). 
Bel exemplaire. 
 
 
105.  TRILLES (R. P.).  Les PYGMÉES de la forêt équatoriale. Cours 
professés à l'Institut catholique de Paris. Préface du R. P. Pinard de La 
Boullaye. Introduction du R. P. Schmidt.   Paris, Bloud et Gay, sans date 
[1932]. Fort in-8 de XIV 530 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse 
orné, couverture illustrée conservée.                                     280,00  € 
 
     Edition originale. 
 
Mœurs, coutumes et spiritualité des Pygmées. 
Ouvrage agrémenté de reproductions photographiques hors-texte. 
 
 

106.  TURNBULL (John).  VOYAGE fait autour du Monde, en 1800, 1801, 1802, 
1803 et 1804, dans lequel l'auteur a visité les Iles principales de l'Océan Pacifique et 
les établissemens des anglais dans la Nouvelle-Galle méridionale; Suivi d'un extrait 
du Voyage de James GRANT, à la Nouvelle-Hollande, exécuté par ordre de S.M. 
Britannique, dans les années 1800, 1801 et 1802. Paris, Xhrouet, Deterville, 
Lenormant et petit, 1807. In-8 de 2 ff.n.ch. II 476 pp.; demi-veau de l'époque, dos 
lisse orné, pièce de titre, tranches marbrées.                              650,00  € 
 
     Première édition française (Ferguson 421 -  Forbes 367 - Hill 1725 - O'Reilly 
708). 
Ouvrage traduit de l'anglais par A. J. N. Lallemant, l'un des secrétaires de la Marine, 
membre de la Société Française d'Afrique, instituée à Marseille, et traducteur de 
plusieurs relations de Voyages. 
Madère - San Salvador - Sydney - Iles du Pacifique : Norfolk - Tahiti - iles de la 
Société - les Sandwich - retour à Tahiti. Le voyage de Grant qui occupe les pages 

401 à 470, concernant notamment ses rencontres avec les aborigènes de la région de 
Pittwater. 
 
Très bon exemplaire de la bibliothèque du Docteur Norbert Murie (ex-libris) 



107.  UJFALVY-BOURDON (Mme de).  De PARIS à 
SAMARKAND, le Ferghanah, le Kouldja et la Sibérie Occidentale.  
Paris, Hachette et Cie, 1880. Grand in-4 de 3 ff.n.ch. 487 pp., 
pleine percaline éditeur de l'époque, dos lisse richement orné 
(coins frottés), plats décorés, tranches dorées (reliure de 
Magnier).                                                   600,00  € 
 
     Edition originale (Blackmer II, 1494).  
 
Impressions de voyage d'une parisienne (Cordier : Bibliotheca 
Sinica 2824 - Chadenat 1768). Ouvrage orné de 273 gravures 
sur bois in et hors-texte et 5 cartes dont une en couleur. 
 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 

 
108.  VARET (Alexandre).  LETTRES Chrestiennes et Spirituelles, 
de monsieur Varet, ecclesiastique. Paris, André Pralard, 1680. 3 
vol. in-12 de 420 pp., 6 ff.n.ch. 464 pp. et  6 ff.n.ch. 450 pp. 1 
f.n.ch., plein maroquin rouge de l'époque, dos à nerfs orné de 
caissons dorés, tranches dorées.                                   750,00  € 
 
     Portrait frontispice répété sur les 3 volumes. 
Alexandre Louis Pasquier Varet (1632-1676) avocat et prêtre 
janséniste, proche de Charles Perrault on lui doit des chroniques 
sur Port-Royal des Champs. 
Petite tache brune sur les feuillets 405 à 410 du premier tome. 
 

Bel exemplaire réglé. 
 
 
109.  VIVANT-DENON (Dominique, Baron de).  Point de lendemain. Paris, 
Rouquette, 1889. In-8 de VII 38 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins de 
l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture illustrée conservée (reliure de 
Dervois).                                                                             300,00  € 
 
     "Un des plus délicieux textes de la littérature érotique du XVIIIe siècle". 
Tirage limité à 505 exemplaires. 
Un des 300 numérotés sur Hollande (Vicaire III, pp. 180-
81). 
Ouvrage orné d'un portrait de l'auteur en frontispice et 
de 13 vignettes gravées à l'eau-forte dans le texte. 
 

Bel exemplaire. 
 
 
110.  WALSH (Robert).  Voyage en TURQUIE et à Constantinople. 
Traduit de l'anglais par H. Vilmain et E. Rives. Paris, Moutardier, 1828. 
In-8 de XVI 324 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné frotté 
(petit accroc à la coiffe supérieure).                                       500,00  € 
 
     Première édition de la traduction française (Atabey, 1314 - 
Blackmer, 1764 - Loukia Droulia, 1672). 
 



Ouvrage agrémenté de 3 cartes 
(Environs de Constantinople, Plan 
de Shumla et Esquisse générale de 
la route de l'auteur à travers la 
Thrace, la Bulgarie, la Valachie, la 
Transylvanie et la Hongrie ainsi 
que de quelques routes à travers 
les Balkans et les Monts Krabach 
et 5 lithographies hors-texte. 
L'auteur était attaché à 
l'Ambassade de Lord Strangford à 
Constantinople. 
 

Bon exemplaire. 
 
 
111.  YOUNG (Arthur).  Voyages en France, pendant les années 1787, 
1788, 1789 traduits, annotés et précédés d'une notice biographique. Paris, 
Guillaumin et Cie, 1882. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XLVIII 382 pp. 1 f.n.ch., 2 
ff.n.ch. 475 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, couverture 
conservée.                                                                   280,00  € 
 
     Nouvelle édition et seconde traduction par Lesage, avec des corrections 
considérables (Fierro 1499). 
Nouvelle carte repliée en fin d'ouvrage. 
 
Très bon exemplaire de cet état économique de la France à la veille de la 
Révolution. 

 
 

DERNIERES ACQUISITIONS 
 
 

112.  CHARLEVOIX (Pierre-François-Xavier de).  
Histoire du JAPON; où l’on trouvera tout ce qu’on a pu 
apprendre de la nature & des productions du pays, du 
caractère & des coutumes des habitants, du 
gouvernement & du commerce, des révolutions 
arrivées dans l’Empire & dans la Religion ; & l’examen 
de tous les auteurs, qui ont écrit sur le même sujet. 
Paris, Rollin, 1754. 6 volumes in-12 de 2 ff.n.ch. XXIV 
418 pp., 2 ff.n.ch. LXXXV 1 f.n.ch. 430 pp., 2 ff.n.ch. 
558 pp. 1 f.n.ch. (errata), 2 ff.n.ch. 534 pp. 1 f.n.ch. 
(errata), 2 ff.n.ch. 480 pp. et 2 ff.n.ch. 386 pp. 3 
ff.n.ch. (errata et approbation), veau marbré de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre, tranches 
rouges (une coiffe usée, quelques épidermure sur les 
plats).                                           2 800,00  € 

 
     Nouvelle édition (dernière version du travail, revue, corrigée, augmentée et réarrangée par 
l’auteur dans un ordre plus logique que les éditions antérieures). 
 



Ouvrage illustré de 8 cartes et plans d’après Bellin et de 48 
planches dont la plupart repliées : 34 représentent la flore du 
pays et le reste des costumes, vues et scènes du pays 
(l’édition originale parut en 1736). 
 
Son Histoire du Japon contient, entre autres, des relations et 
des documents tirés des manuscrits de ses confrères 
missionnaires (Cordier, Bibliotheca Japonica,  423). 
On y trouve également une petite bibliographie des ouvrages 
publiés sur le sujet jusqu’alors. 
 

Très bon exemplaire. 
 
 
113.  FORTIS (Abbé).  Voyage en DALMATIE, traduit de l'italien. Berne, Soc. 
Typographique, 1778. 2 tomes en 1 vol. in-8 de 1 f.n.ch. 248 pp. et 1 
f.n.ch. 276 pp.; pleine basane fauve marbré de l'époque, dos à nerfs orné, 
pièce de titre, tranches rouges (dos refait à l'imitation). 
                                                                                   1 400,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française de cette relation de voyage 
sous forme de correspondance, publiée une première fois à Venise en 1774. 
 
Ouvrage bien complet des 2 cartes, des 10 planches repliées et des 6 
gravures de costumes. 
 

Très bon exemplaire. 
 
 
114.  HUMBOLDT (A. de).  Essai politique sur le 
royaume de la NOUVELLE-ESPAGNE. Paris, 
Schoell, 1811. 5 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. III 456 
pp., 2 ff.n.ch. 522 pp., 2 ff.n.ch. 420 pp., 2 
ff.n.ch. 564 pp. 2 ff.n.ch. et 2 ff.n.ch. 350 pp. 2 
ff.n.ch.; demi-basane fauve de l'époque, dos 
lisse richement orné, pièces de titre et de 
tomaison.                                        2 500,00  € 
 
     Edition originale au format in-octavo, 
conforme à celle in-4 de 1811 (parue en 2 vol. 
avec un atlas). 
Ouvrage orné d'une grande carte repliée et d'un 
profil dépliant (Chadenat 873 - Leclerc 1158 - 
Sabin 33713). 
"D'une importance californienne exceptionnelle. Les nombreux chapitres sur la moitié nord 
du Mexique actuel, les zones minières, sont particulièrement intéressants. etc." (Howes 786). 
"L’auteur (1769-1859), célèbre voyageur et naturaliste allemand, a laissé une œuvre 
monumentale relatant ses découvertes lors de ses voyages en compagnie du naturaliste Aimé 
Bonpland. 
Son étude sur le Mexique se compose de 6 parties (dont chacune forme un ouvrage) et 
l’Essai politique sur le royaume de la Nouvelle-Espagne constitue la troisième partie du 
voyage aux régions équinoxiales". 
 
Très bon exemplaire. 



 
 

115.  LABILLARDIERE (Jacques Julien Houton de).  Relation du VOYAGE à la recherche de 
LA PÉROUSE, fait par ordre de l'Assemblée Constituante pendant les années 1791, 1792. 
Paris, Jansen, An VIII (1800). 2 vol. in-4 de XVI 442 pp., 332 pp. 114 pp. (vocabulaire et 
tables) et un atlas in-folio de 1 f.n.ch. (page de titre) 44 ff.n.ch. (carte et planches), demi-
maroquin grain long, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison (reliure à l'imitation). 
 8 500,00  € 

 
     Edition originale (Brunet III, 711 et 828-829 - Sabin, 38420 - 
Ferguson 308). 
 
"Par décret du 9 février 1791, l'Assemblée Nationale pris la 
décision d'organiser une expédition de secours à la recherche du 
comte de La Pérouse, dont on était sans nouvelles depuis trois 
ans. 
Le général d'Entrecasteaux reçu le commandement de l'expédition 
formée de deux flûtes, la "Recherche" et l'"Espérance" commandée 
par Huon Kermadec. L'astronome Bertrand, le naturaliste La 
Billardière, auteur de ce récit, aidé par Deschamps, Louis Ventenat 
également naturaliste, Piron peintre, Beautens Beaupré, 
géographe, etc. constituaient le groupe de scientifiques. Partis de 
Brest, les deux navires firent escale au Cap de Bonne-Espérance 
puis firent route dans les mers du sud par la terre de Diémen, etc. 
Pendant ce voyage, d'Entrecasteaux et Kermadec devaient décéder. 

La fin du texte est constituée de plusieurs vocabulaires : Malais ; de l'île de Diemen ; des îles 
des Amis ; de la Nouvelle Calédonie et du 
Waygiou. La Billardière devait ramener plus 
de 4  000 plantes, la plus part inconnues. Bel 
exemplaire, de la bibliothèque de Pierre 
Bettencourt qui a laissé une note manuscrite 
qui relate la découverte des restes des 
bâteaux de La Pérouse par Dumont d'Urville 
en 1828". 
 
Le récit de Labillardière est particulièrement 
intéressant pour ses descriptions et 
illustrations de la Tasmanie et des îles citées 



plus haut et renferme une somme considérable d'informations sur la faune et la flore, mais 
aussi sur les peuples rencontrés, leurs coutumes et même leurs langues. 
 
Atlas illustrant la Relation du voyage comprenant une carte repliée de la mer des Indes et 
d'une partie du Pacifique dressée par J.D. Barbié et quarante-trois planches gravées (faune et 

flore, vues et portraits) par Copia, Pérée et Maleuvre, d’après Piron, Audebert, 
Redouté et La Billardière. 
 
Bel exemplaire. 
 
 
116.  [MAC CARTHY (J.)].  Voyage à TRIPOLI, ou relation 
d'un séjour de dix années en AFRIQUE, contenant des 
renseignements et des anecdotes authentiques sur le 
Pacha régnant, sur sa famille, et sur différens personnages 
de distinction de la Cour de Tripoli, ainsi que des 
observations sur les mœurs privées des Mores, des Arabes 
et des Turcs. Paris, Mongie ainé, 1819. 2 vol. in-8 de 4 pp. 
(catalogue) X 392 pp. et 2 ff.n.ch. 394 pp. 1 f.n.ch. (errata); 
demi-basane de l'époque, dos lisse fileté, tranches jaunes. 

                                                                                            1 000,00  € 
 
     Première édition française rédigée par Miss Tully. Traduction de 
l'anglais sur la seconde édition (Gay 1496 bis). 
Richard Tully était consul britannique à Tripoli ayant des relations personnelles étroites avec 
le Pacha au pouvoir et sa famille (Barbier, Suppl. col. 262).  
"Documents importants sur les harems au XVIIIe siècle". 

 
Ouvrage orné de 7 planches gravées hors texte (costumes et scènes) et 
d'une carte repliée (régences de Tripoli et de Tunis). 
 
Très bon exemplaire. 
 
 
117.  NOGET (J.-F.).  Méthode de la Culture du MELON en pleine terre, 
sans couche, sans cloche ou avec cloche, telle qu'on la pratique dans la 
vallée d'Orbec. Falaise, Bree, Charpentier, Auteur, 1832. Plaquette in-8 
brochée de 3 ff.n.ch. 25 pp., couverture imprimée.        200,00  € 
 
     Edition originale. 
Envoi autographe signé. 

 
 
118.  PICASSO (Pablo).  Le Désir attrapé par la queue.  Paris, 
Gallimard, 1945. Plaquette in-8 de 62 pp., cartonnage de 
l'éditeur, dos et plats ornés de compositions par Paul Bonet. 
                                                                               300,00  € 
 
     "Collection Métamorphoses" 
"Le Désir attrapé par la queue est une pièce de théâtre 
surréaliste en six actes écrite par Pablo Picasso en janvier 
1941 sous l'Occupation allemande. Conçue comme un acte 
de résistance, elle préfigure le théâtre de l'absurde. 



Après une première représentation privée réalisée le 19 mars 1944 avec les proches amis de 
Pablo Picasso, la pièce doit être créée officiellement pour la première fois en juillet 1967 lors 
du festival de la Libre expression à Saint-Tropez, mais elle l'est à Gassin du fait de 
l'interdiction de la municipalité". 
 
Edition originale, et la seule sous cartonnage NRF. Un des 550 exemplaires numérotés sur 
châtaignier et reliés d'après une maquette de Paul Bonet.  
 

 
119.  ROGERS (Capitaine WOODES).  Voyage autour du Monde, 
Commencé en 1708 & fini en 1711. Traduit de l'Anglois. Où l'on a 
joint quelques pièces curieuses touchant la Rivière des Amazones & 
la GUIANE. Amsterdam, Veuve de Paul Marret, 1716. 2 vol. in-12 de 
5 ff.n.ch. (titre et préface) 415 pp. 14 ff.n.ch. et 1 f.n.ch. (titre) 162 
pp. 1 f.n.ch. (titre) 75 pp. 12 ff.n.ch. (table) 255 pp. 12 ff.n.ch. 
(table), veau brun de l'époque, dos à nerfs ornés, tranches jaspées 
(restaurations soignées aux coiffes et aux coins). 
                                                                        2 200,00  € 
 
     Première édition de la traduction française (édition originale 
anglaise en 1712). 
 
Relation d'un voyage autour du monde, principalement en Amérique 

du Sud, comprenant :  
- le "Supplément ou description des côtes… depuis Acapulco jusques à l'isle de Chiloé" et la 
"La relation de la Rivière des Amazones, traduite par Jean M. de Gomberville" (Chadenat 168 
- Leclerc 518 - Sabin 72757). 
 
Ouvrage orné de 2 frontispices, de 14 planches gravées et 7 cartes dont 2 très grandes 
(Paraguay et Chili - terre ferme du Pérou et du Brésil et du Pays des Amazones) et une 
mappemonde. 
 
Très bon exemplaire. 
 
 
120.  STRUYS (Jean).  Les Voyages de Jean Struys en Moscovie, en 
Tartarie, en Perse, aux Indes, & en plusieurs autres Païs étrangers, 
accompagnez de remarques particulières sur la qualité, la Religion, 
le Gouvernement, les Coutumes & le négoce des lieux qu'il a vus; 
avec quantité de figures en taille-douce, dessinées par lui-même, 
& deux lettres qui traitent à fond des malheurs d'Astracan. Par Mr 
Glanius. Amsterdam, Aux dépens de la Compagnie, 1718. 3 vol. in-
12 de 5 ff.n.ch. 308 pp. 4 ff.n.ch. (table), 1 f.n.ch. 278 pp. 5 
ff.n.ch. (table) et 1 f.n.ch. 276 pp. 2 ff.n.ch. (table), veau brun de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches 
rouges.                                                                          1 450,00  € 
 
     Nouvelle édition (Cordier : bibliotheca Japonica 389, bibliotheca indosinica 888). 
Avec la relation du naufrage (le Ter Schelling), dont les suites ont produits des effets 
extraordinaires (fin du tome III). 
 
Bon exemplaire orné d'un frontispice gravé, d'une carte repliée et de 28 planches dont 
certaines repliées. 
 



Relations intéressantes, pourvues de détails sur les mœurs et coutumes des pays traversées 
(Boucher de la Richarderie I, p. 184-185 - Weber 358). 
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